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         Jaký byl 5. ročník Ladné?
Jedno je jasné, užili si ho dospělí 
i děti, které letos trhly rekord

8-11   Irská premiéra
Hotel Prosper + Okrašlovací spolek Roz-
hledna + kulturní komise = dobrá práce

             Co čeká školáky?
Rozhovor s ředitelkou ZŠ Janou Satinskou 
o rekonstrukci, novém školní roce a radosti
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CREAM Bike Čeladná: 
Na Oranžových kolech Nadace ČEZ se vyšlapalo 

přes 100 tisíc Kč
pro dětský domov a malé hasiče
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
až se k Vám dostane zářijové vydání 
zpravodaje, budou do zahájení školní-
ho roku zbývat jen hodiny. Případně už 
naši školáci, předškoláci, ale i ti, kterým 
se pondělkem 2. září 2019 otevírají tří-
dy středních škol či odborných učilišť, 
budou již mít své první minuty v novém 
školním roce odkrouceny. 

Jak už to bývá, ostych z tváří našich prv-
ňáčků, tisknoucích se v pondělí 2. září ke 
svým rodičům a nesměle pokukujících 
po tom velkém auditoriu, které pro ně 
samotné vnese změnu do jejich zažitého 
rytmu, brzy opadne. Každý jeden z nich 
si začne psát tu svoji životní kapitolu. Její 
obsah budou mít ve svých rukou přede-
vším jen oni samotní. 

Milí prvňáčci,
v počátcích vám vydatně pomohou ro-
diče, babičky a dědečkové, postupně 
to ale již bude záležet jen a jen na vás 
samotných. A proto mi dovolte, abych 
vám jménem všech občanů naší obce 
popřál k vašemu životnímu startu 
všechno nejlepší. Zúročte v co nejvyš-
ší míře všechno to, co vám předají vaši 
učitelé a vychovatelé. 

Škola pro vás bude místem, kde bu-
dete čerpat první vědomosti, kde budete 
prožívat své první úspěchy, možná někdy 
i trochu toho zklamání, ale to všechno ke 
školním letem patří a prožili si všichni 
před vámi. Obstáli a my věříme, že ob-
stojíte také. Těm ostříleným od druhých 
tříd výše přeji sportovní hantýrkou rych-
lou aklimatizaci a pohodový celý školní 
rok 2019/2020. 

Pedagogický sbor také načerpal přes 
prázdniny síly, během školního roku jich 
věru bude potřebovat mnoho. Již teď se 
na vás těší sborovna plná zkušených pe-
dagogů pod vedením ředitelky Mgr. Jany 
Satinské a její pravé ruky a zástupce Ing. 
Jiřího Kapsy. 

Pan školník Evžen Bruss se svým zku-
šeným týmem uklizeček naleštili celou 
školu, abyste mohli nastoupit do při-
pravených tříd a učeben. Dbejte pak po 
celý školní rok i jejich pokynů. Nejsou to 
vaši sluhové, někdy to nezasvěceným tak 
může připadat, když se prochází šatna-

mi, ale lidé ochotni vám po celý školní 
rok pomoci radou a udržující ve skvělé 
kondici prostory celé školy.  

Škola bez kuchyně a školní družiny je 
jako auto bez motoru a věřte mi, že už se 
na vás nemůže dočkat ani náš tým skvě-
lých kuchařek pod vedením Ivany Huse-
rové a neúnavný tým našich družinářek 
pod vedením paní Martiny Markové.   

školky a dětský domov
Otevírají se i dveře obecních školek. 
Kvality obou kolektivů našich mateř-
ských škol pod vedením paní Věrky 
Adamišové a Jany Bartošové není tře-
ba dlouze představovat. Jejich práce 
s těmi nejmenšími je dostatečně známa 
a je vyjádřena dlouholetým barome-
trem spokojenosti vás, rodičů našich 
nejmenších. Mateřská škola U Krtečka 
po letech investičního odříkání dosta-
la ke svým aktivitám novou zahradu 
se zajímavými stavbami, které věřím, 
že potěší nejen děti, ale i nás dospělé. 
Myslím si, že se dílo podařilo a zařadilo 
se nepochybně do kategorie zajímavých 
i úspěšných obecních staveb. 

Posledním dílkem do tohoto našeho 
„školního čtyřlístku“ je i kolektiv dětské-
ho domova pod vedením skvělé ředitelky 
Kateřiny Surovíkové. Dětský domov si 
také v sobotu 14. září připomene 100 let 
od svého založení. Toto kulaté výročí sto-
jí nejen za gratulaci nás všech, ale také 
k zamyšlení, zdali v tak vyspělé společ-
nosti, jakou se všude pyšníme, lze tímto 
nahradit rodičovskou lásku. 

rekord na ladné čeladné
Festival Ladná Čeladná přinesl jeden 
z rekordů – návštěvu rekordního počtu 
dětí. Již první festivalový den prošlo tur-
nikety více než 700 dětí. Ukazuje se čím 
dál tím více, že si tento festival nachází 
cestu do vašich letních diářů akcí. Dě-
kuji všem vám, kteří jste se podíleli na 
přípravě i samotné realizace festivalu, 
účinkujícím, ale především vám, kteří 
jste si našli na letošní ročník Ladné Če-
ladné cestu. 

irská premiéra
V srpnu se na pár hodin stala Čeladná 
i centrem „irské kultury“ na zahradě 
hotelu Prosper. Iniciativa vzešlá z hote-
lu Prosper a od jeho ředitele Emila Hla-
hůlka zpestřila již tak bohatou srpnovou 
nabídku akcí a jsme rádi, že jsme se jako 
obec mohli prostřednictvím naší kulturní 
komise stát součástí tohoto večera. 

na bike uspěli i domácí
V sobotu před posledním prázdninovým 
týdnem se stala Čeladná i jedničkou 
v termínových diářích vyznavačů závodů 
na horských kolech. Více než 1000 cyklis-
tů z celé republiky v různých kategoriích 
změřilo své síly na již VI. ročníku CREAM 
BIKE ČELADNÁ 2019. V hlavním závodě 
mužů na 55 km zvítězil již takřka domo-
rodý Jaroslav Kulhavý. Všem závodníkům 
děkujeme nejen za účast, ale především 
za výkony na náročných trasách. V kate-
gorii nad 100 kg úspěšně reprezentoval 
naši obec i zastupitel Karel Bojda, kte-
rý na 55kilometrové trati obsadil skvělý 
bronzový stupínek. Gratuluji. 

divadlo i kino
Také druhé letošní divadelní představení 
na náměstíčku u jezera v Golf Resortu 
Čeladná nezklamalo, když představilo 
francouzskou komedii „Drahá legrace“ 
v hlavních rolích s Josefem Cardou, Ja-
nem Čenským, Pavlem Kikinčukem, 
Vlastou Žehrovou a dalšími skvělými 
herci. 

Poslední prázdninový týden se nesl v du-
chu Kinematografu bratří Čadíků. Kde jinde 
by se mohl tento filmový týden konat než na 
rekreačním středisku Dukla pod patronací 
Barbory Pustelníkové a Aleše Tofla. 

investice finišují
Investiční akce se pomalu chýlí ke kon-
ci. Finišují nejen práce na zahradě MŠ 
U Krtečka, ke konci se chýlí také práce 
na Památníku Josefa Kaluse i práce na 
nástavbě nad základní školou. Obča-
né dostanou do konce září i další úsek 
chodníku přes Lípí, který je první z etap 
výstavby chodníku směr Podolánky a vý-
razně přispěje k jejich bezpečnosti. 

pozvánka na září
Na závěr mi zbyla milá povinnost, po-
zvat vás jménem kulturní komise 6. září 
od 19:00 na náměstí v Čeladné na akci 
Loučení s prázdninami aneb „SRPNEM 
LÉTO NEKONČÍ“. 

Vážení spoluobčané,
měsícem září se přehupujeme nejen do 
poslední čtvrtiny toho roku, ale zároveň 
nastává podzim, s ním i babí léto a já vám 
všem přeji, abyste si tohoto babího léta 
maximálně užili.  

 

Pavol Lukša

začíná další 

školní rok
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Zprávy z obce

Slušnost a ohleduplnost od řidičů 
na Čeladné nečekejte? 
Je to skutečně tak, nebo bude následovat text, který může tento negativní nadpis článku, sepsaného 
na základě poznatků a zkušeností již skoro končících prázdnin, a tedy i letní turistické sezóny, vyvrátit? 
V tomto případě, bohužel, nikoliv. Skutečně jsme se letos, resp. v měsících červnu, červenci a i srpnu, 
setkali s enormními stížnostmi a požadavky na řešení situací ve vztahu k zvýšenému množství provozu 
a dopravy na silnicích, a tím i zátěže z toho plynoucí, a to jak na státních silnicích při průjezdu obcí, ale 
i na komunikacích místního charakteru, které jsou situovány v odlehlejších částech obce.

Dávno už nepla-
tí legendární klišé, 
že největší hrozbou 
silnic je „šofér v klo-
buku“ v období svát-
ku Všech svatých 
a dušiček… Hrozby 
potkáváme denně, 

na každém kroku, a to doslova.  Na rušný 
provoz a nedodržování dopravních předpi-
sů, arogantní způsob řízení, rychlost apod. 
se příležitostně stěžovalo vždy, nicméně do 
tohoto léta se nejednalo o nějaký významný 
problém z pohledu všeobecného fungování. 

V letošním roce jsme zaznamenali stíž-
nosti jednotlivců i skupin na stále se zvyšu-
jící provoz nejen na státní silnici při průjezdu 
obcí, ale také na vedlejších, čili místních – 
obecních komunikacích. Zejména na těchto 
se už z podstaty a logiky věci očekává šetr-
nější a ohleduplnější přístup chodců, cyklis-
tů i řidičů automobilů. Silnice jsou často ve 
svažitých terénech, úzké, se vzdálenějšími 
výhybnami apod. 

když nespokojeni, tak dvakrát
Novým fenoménem se pak stala tzv. „dvojí 
nespokojenost“, která souvisí s požadavkem 
na provedení opravy komunikace a následně 
neúměrnou rychlostí jízdy na komunikacích. 
Jak jistě víte, a starosta o tom také píše prů-
běžně ve svých úvodnících, poslední roky se 
postupně opravují místní komunikace, nebo 
jejich části, které mají špatný povrch a kdy 
občané často i formou petic a jiných žádos-
tí urgují a nárokují zajištění opravy. Ovšem 
ihned poté, co je komunikace opravena, zho-
toven rovný, bezvadný povrch, řeší se pro-
blém číslo dvě, což je neúměrná rychlost na 
těchto opravených místech. A tak už se ča-
sem přestáváme pozastavovat nad názorem, 
který zpočátku překvapil, či zaskočil a možná 
i zamrzel, ale který zde prostě zaznívá, např.: 
To jste tu cestu raději neměli ani spravovat, 
předtím si řidiči alespoň dávali pozor na díry 
a výtluky a jezdili pomaleji.  

silnější ustoupí slabším?
Letní turistická sezóna vždy znamená zvý-
šený provoz, pohyb aut i turistů, je třeba se 

obrnit trpělivostí a snažit se tyto dny tzv. 
přečkat. Na cestách se potkáváme s vět-
ším množstvím chodců, cyklistů i automo-
bilů. Nepsané pravidlo – silnější ustupuje 
slabším – by mělo platit, ale nestává se tak 
vždy. 

nejde o předpisy, ale o slušnost
A zde se již dostáváme k prosbě, aby se lidé 
chovali k sobě navzájem ohleduplně a tole-
rantně. Nejde jen o to dodržovat předpisy, 
což by mělo být samozřejmostí, ale také 
přizpůsobit způsob chůze a jízdy danému 
terénu a okolnostem. S lítostí musíme říci, 
že právě takový ten přirozený, slušný projev 
se vytrácí. Institucionální řešení, po kterém 
stěžovatelé tolik volají, se ovšem nachází 
jen těžce, v podstatě musíme říci, že proti 
porušování předpisů, pravidel, ale i sluš-
nému chování je v tomto případě ze strany 
obce jen slabá obrana. Je mi proto líto, že 
lidé, kteří se na nás obracejí, se mohou cítit 
ve svých požadavcích neuspokojeni. 

když značky nepomohou...
Posuďme však sami, zda umístění doprav-
ních značek, které omezují užívání a mají 
zajistit pomalejší jízdu, může situaci jedno-
značně vyřešit? Sami vidíme, jak to „fungu-
je“ v lokalitách, kde je omezující dopravní 
značení již realizováno, pomalou – ukáz-
něnou jízdu někdy nezajistí ani retardéry. 
A tak se stížnosti a námitky jen hrnou, a je 
jich tolik… 

Pro příklad uvedu, že např. nejen hodně 
zvýšený provoz, ale velká nekázeň řidičů 
je pravidelným jevem na cestě k tzv. býva-
lé Sokolské chatě – komunikace opravena 
v loňském roce, oprava mostu na Ostravici, 
komunikace se stává náhradní alternativou 
pro mnoho řidičů, kteří by cestu jinak ani 
nevyužili. Ano, komunikace je veřejně pří-
stupná, jinými slovy pro každého, nicméně 
i na místní komunikaci je nutné dodržovat 
předpisy a přizpůsobit způsob řízení pod-
mínkám. Dalším palčivým problémem 
je spojnice na Kunčice p. O., tzv. cesta za 
„Makovým“, dále pak bytovky a garáže 
u Beskydského rehabilitačního centra, ko-
munikace na Gajďák a apartmánový dům 

Opálená. Z lokalit, které jsem nyní uvedla, 
jsme zaznamenali stížnosti v rozmezí po-
sledních 14 dnů. Obsah stížností? Rychlá 
bezohledná jízda, množství cyklistů, neu-
káznění chodci, neochota umožnit průjezd, 
případně ještě nevhodně odstavená, zapar-
kovaná auta, naprosto nerespektující vjez-
dy, soukromé pozemky, zachování jízdního 
pruhu. 

Řidiči se za volantem dopouštějí mnoha 
chyb. Některé dělají nevědomky, jindy dobře 
vědí, že porušují psaná či nepsaná pravidla. 
Zatímco za některá pochybení hrozí trestné 
body i pokuty, jiné prohřešky zůstávají bez 
trestu, protože při nich nedochází k poru-
šení žádného zákona. I tyto prohřešky však 
mohou být pro ostatní řidiče a osoby na ko-
munikacích ohrožující, omezující, ne-li pří-
mo nebezpečné.

jediný možný recept
Není to však problém lokální, je to problém 
plošný, nás všech a všude. Není ani v silách 
Policie ČR, aby zde byl trvale k dispozici 
strážník, přičemž upřímně – přitom jak je 
Čeladná rozlehlá, ani ten by sám nic nesvedl. 
Náprava spočívá jen v jednom řešení: Být 
slušný, pozorný, ukázněný a ohleduplný 
člověk.  Zvýšená doprava zde prostě je 
a bude, auto se již dávno stalo nedílnou 
součástí každé domácnosti, a to nejen 
v počtu jednoho či dvou vozidel, často i více, 
k tomu musíme zohlednit návštěvníky chat, 
rekreačních zařízení, turisticky atraktiv-
ních míst. 

Jediné, v čem jsme schopni situaci ulehčit 
a můžeme každý z nás pomoci, je opětovný 
návrat k lidskému chování. Na otázku, co 
je to slušnost, existuje mnoho pouček, frá-
zí, formulací, citátů, moudrých zamyšlení. 
Někdy i filozofické úvahy – co je a co už není 
slušné apod., jak to vystihnout. Mě zaujal 
názor jedné paní, která říkala toto: „Nevím, 
jak je to podle zákona, dokonce ani nevím, 
zda to, co dělám, je v souladu s etickými 
a morálními normami, ale srdcem musím 
cítit, že to, co dělám, je správné.“ 

Věra Golová, místostarostka 
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Honička v Čeladné. Policisté chytali prchajícího řidiče
31.7.2019 / Pořádný flastr může očekávat 
sedmadvacetiletý muž, který před několika 
dny ujížděl policistům v Čeladné. Za volan-
tem neměl co dělat, úřady mu předtím ulo-
žily zákaz řízení.

Když policisté vykonávali běžný dohled 
nad silničním provozem v Čeladné, rozhodli 
se zastavit a zkontrolovat auto značky Audi. 

„Řidič nerespektoval výzvy policistů k zasta-
vení, naopak zrychlil a před hlídkou ujížděl,“ 
uvedla policejní mluvčí Eva Michalíková.

Policisté pronásledovali řidiče zhruba dva 
kilometry. Auto přejelo i železniční přejezd, 
u kterého byla právě spuštěná přerušova-
ná červená výstražná světla. „Poté ujíždě-
jící řidič vjel mimo pozemní komunikaci na 
pole, kde po vjetí zpět na místní komunikaci 
se sám vzdal policistům,“ vylíčila policejní 
mluvčí.

Při následné kontrole policisté zjistili, 
že muž má uložen zákaz řízení od ledna na 
24 měsíců. „Dále byl vyzván k podrobení se 

dechové zkoušce na přítomnost alkoholu 
v dechu a také podrobení se orientačnímu 
vyšetření ke zjištění, zda není ovlivněn jinou 
návykovou látkou, což odmítl,“ doplnila po-
licejní mluvčí.

Podezřelý muž byl zadržen a převezen 
na policejní služebnu k dalším procesním 
úkonům. Zjistilo se, že automobil je opatřen 
jinými registračními značkami.

Policisté z obvodního oddělení Frýdlant 
nad Ostravicí sdělili muži ve zkráceném 
přípravném řízení podezření ze spáchání 
přečinu maření výkonu úředního rozhodnutí 
a vykázání. Hrozí mu až tři roky vězení.

Zastupitelstvo
Veřejné zasedání zastupitelstva obce se 
uskuteční ve čtvrtek 26. 9. 2019 od 16:00 ho-
din ve školní jídelně Základní školy v Čeladné. 
Srdečně zveme všechny občany obce.

pozvánka

V rozhovoru s panem starostou v srpnovém 
Čeladenském zpravodaji je dost zajímavých 
informací. Něčemu ale nerozumím.

Třeba co je v demokratickém a právním 
státu divného na tom, že majitel stavebního 
pozemku, který odpovídá územnímu plánu, 
předpokládá, že na něm bude stavět?

Mohl by nám, nezainteresovaným, to někdo 
vysvětlit? Nebo aspoň naznačit? 

Jiří Finger, Čeladná 

Dotaz pana Fingera je stejně zajímavý, jako ten 
s tím svícením na workoutovém hřišti. Nerad 
bych, aby se do budoucna zpravodaj zvrhnul 
jen na dialog starosty s občanem Fingerem.  

Právě proto, že na tom není nic divného, je, 
odpověď  stejně  jednoduchá, jako položená 
otázka. 

„Zastupitelstva obcí v ČR, vzešlá v demo-
kratickém a právním státě z demokratických 
voleb, mají právo rozhodovat o území svého 
katastru dle nejlepšího vědomí  a svědomí, sa-
mozřejmě také v zájmů svých občanů-voličů.  
Územní plán je  legitimní nástroj této politiky. 
Pozemky se mohou měnit nejen na stavební, 
aby sloužily k rozvoji obce,  ale i zpět na ne-
stavební, například, když tento vývoj již nemusí 
být  v zájmu obce, tedy jejich občanů, žádoucí, 
ba do budoucna by významně mohl zvyšovat 
negativní vlivy na udržitelný rozvoj obce, jako 
například další nárůst dopravy a tím zvyšování 
vypouštění škodlivin do ovzduší nebo snižování 
schopnosti krajiny zadržovat vodu apod.“ 

Pavol Lukša, starosta

listárna
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Čeladná	–	září	2019	
13.	9.	–	23.	10.	
Václav	Ďatka	–	Fotografie	z	cest	
Beskydské	rehabilitační	centrum,		
Galerie	LARA,	9:00	-	21:00	
	 	 																						

2.	9.	
Slavnostní	zahájení	školního	roku	
sportovní	hala,	8:00	
	 	 																						

3.	9.	
Hudební	večer	s	cimbálovkou	Polajka	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																						

6.	9.	
Hudební	večer	s	M.	Paszem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

6.	9.	
Rozloučení	s	prázdninami,	aneb	
„srpnem	léto	nekončí“	
náměstí	v	Čeladné,	19:00-22:00	
	 	 																							

10.	9.		
Cimbálová	muzika	Poštár	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

13.	9.	
Hudební	večer	se	S.	Jerrym	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

17.	9.	
Swingový	večer	s	LAM	Triem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

	
	
	
	

	

	

20.	9.		
Hudební	večer	se	SoundMates	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

21.	9.		

Country	večer	s	Čeladenkou	

Hotel	Prosper,	18:00	

	 	 																							

24.	9.	
Hudební	večer	s	DUO	LG	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																				

26.	9.	
Vlastivědná	přednáška:		
Znamenití	lékaři	v	Českých	zemích	
B.	Neuretter,	W.	Mac-Neven,	A.	Novotný,	
F.	Patočka,	H.	Pelc	
BRC,	salónek	AD	Lara,	18:30	
	 	 																						

27.	9.	
Cimbálová	muzika	Portáši	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

	
Připravuje	se	v	říjnu:	
	
2.	10.	
Hudebně-literární	podvečer	na	téma:	
Divadlo	SEMAFOR	
IC	v	Čeladné,	17:15	
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Kulturní komise
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Fotoreportáž

Diváky Ladné Čeladné uhranuli Tata Bojs,
Již popáté se areál Základní školy 
v Čeladné stal dějištěm hudebního festi-
valu pro rodiny s dětmi Ladná Čeladná. 
Kromě široké nabídky koncertů na-
příč žánry na festivalu nechyběl bohatý 
program také pro mladší i starší děti. 
Největšímu úspěchu se u publika jedno-
značně těšila pražská kapela Tata Bojs, 
která na festivalu vytvořila úžasnou 
atmosféru jásajícího a tančícího davu, 
charismatický a vtipem hýřící mladý zpě-
vák David Kraus s kapelou či legendární 
písničkář Jaroslav Uhlíř, který rozezpí-
val celé publikum napříč generacemi. 
Děti nadchl svým představením Michal 
Nesvadba a divadélko Ententýky, úspěch 
ale měly i workshopy, soutěže či skákací 
hrad.

plno dětí a plný kemp
Festival Ladná Čeladná je multigenerač-
ní rodinný festival, který je určený zejmé-
na pro rodiny s dětmi, takže při pohledu 
na návštěvníky to bylo i při pátém roční-
ku znát. „Jsme moc rádi, že se naplňu-
je naše vize rodinného festivalu a mezi 
návštěvníky je s rodiči či prarodiči stále 
více a více dětí a že na festivalu vydrží 
i do pozdních nočních hodin. Je to pro nás 
známka toho, že se u nás díky bohatému 
a zajímavému programu rozhodně ne-
nudí a mají co dělat. A věříme, že stejně 
spokojení byli i jejich rodiče,“ říká ředitel 
festivalu Ladná Čeladná Jindřich Vaněk 
s tím, že je znát, že na festivalu přibyli 
i přespolní návštěvníci, kteří pojali fes-
tival dovolenkově a využili k přespání 
festivalový kemp, který byl umístěn hned 
vedle areálu. 

prcky nejvíce zaujal michal
Mezi dětmi sklidil dle očekávání nej-
větší úspěch Michal Nesvadba. Se svou 
Kouzelnou školkou vykouzlil úsměv na 
tvářích nejen malým návštěvníkům, 
ale i jejich rodičům, a v zákulisí prozra-
dil, že pro děti připravuje nový projekt 
s Františkem a Fanynkou, takže se mají 
i do budoucna na co těšit. Nadšené 
a rozjařené ale byly děti i s divadélkem 
Ententýky či SemTamFór a vyřádily se 
např. i u skákacího hradu či gyroskopu, 
kde si mohly vyzkoušet 3G přetížení a po-
hyb ve všech směrech.

v pátek bodoval uhlíř i kraus
Hudební scénu na hlavní stage v pátek 
otevřela vsetínská energická kapela 

Malé pokusy z Velkého světa techniky (DOV)

Prcky i jejich rodiče na divadelní scéně...

...zaujalo vystoupení divadla Ententýky

Cirkus trochu jinak přivezl šapitó i pomůcky

Premiéra na Ladné: Pohybová všestrannost

Jaroslav Uhlíř svými hity...

...rozezezpíval všechny generace

O koncert skladatele byl zájem

Čeladnou pobavil i David Kraus

Páteční finále v režii polské kapely Haňba!
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Fotoreportáž

dětí bylo vůbec nejvíce v historii
Shape The Cat, po nich na hlavní stage 
následoval všem velmi dobře známý čes-
ký písničkář Jaroslav Uhlíř, který rozez-
píval celé publikum a velmi si později po-
chvaloval super diváky a atmosféru, což 
platilo i obráceně. Večer publikum oslnil 
talentovaný charismatický zpěvák, skla-
datel a herec David Kraus, který hýřil vti-
pem na všechny strany a moc si pochva-
loval nejen skvělé publikum, ale i úžasné 
prostředí malebných Beskyd, kde se fes-
tival již pátým rokem odehrává. 

finále patřilo tata bojs
V sobotu patřilo hlavní pódium Andělem 
oceněnému buskerovi Thomu Artwayovi 
či skupině FiHa. Vyvrcholením sobotního 
večera, ale i celého festivalu bylo vystou-
pení skupiny Tata Bojs, která vytvořila 
úžasnou atmosféru jásajících a tančících 
diváků, kteří zaplnili celou plochu před 
hlavní scénou. „Nadšené reakce publika 
nás nenechávají na pochybách, že skupi-
na Tata Bojs na Ladné Čeladná byla trefa 
do černého. Byla zde úžasná atmosfé-
ra, lidé tančili, zpívali, zkrátka si užívali 
každou píseň, a dle našich informací si 
vystoupení – téměř do roztrhání těla – 
velice užila i samotná kapela,“ říká na 
závěr s úsměvem ředitel festivalu ladná 
Čeladná Jindřich Vaněk.

Pořadatel akce:
agentura SILVER B.C., s.r.o.

Partneři festivalu: 
•	Obec Čeladná
•	Čechymen
•	Beskydské rehabilitační centrum 

Oriental
•	Moravskoslezský kraj 
•	TV Polar
•	Deník
•	Česká průmyslová zdravotní pojišťovna
•	Nadace ČEZ... a mnozí další

Michal Nesvatba začal v sobotu jako první...

...ale o diváky rozhodně neměl nouzi...

...ani o fanoušky po představení

Populární Celé Česko čte dětem

Četl i Thom Artway...

...který pak zazpíval na hudební scéně

Hřeb sobotního večera: Tata Bojs

Brzy si získalli celou Čeladnou...

...a sklidili zasloužené ovace

Pařilo se i s cimbálem a Úsměvem

Foto:
David Šrubař
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Reportáž

Čeladná rozkvetla Irskem. Premiéra na 1*
Když se objevily první plakáty, zvoucí naše občany na PRVNÍ IRSKÝ VEČER V ČELADNÉ, vzbuzovala 
tato zpráva spíše rozpaky. Co to asi bude, říkali si lidé. A tak se nakonec přišli podívat, a neprohloupili. 

Vedení hotelu Prosper připravilo v přilehlé zahrádce přes 300 míst 
k sezení a zajistilo netušený výběr občerstvení. Všemu vévodilo ir-
ské pivo Guinness, neuvěřitelné množství nejrůznějších druhů irské 
whiskey a parádní kuchyně, samozřejmě irská. Když k tomu všemu 
připočteme víc než neuvěřitelně perfektní služby obsluhujícího per-
sonálu, zdálo by se, že se člověk ocitl v jiném světě. Nikoliv. To vše 
bylo dílem nového manažera hotelu Emila Hlahůlka a dalších, kteří 
s ním tuto nebývalou akci připravili. Takže nakonec nebylo obsa-
zeno pouze 300 připravených míst, leč počet účastníků byl možná 
dvojnásobný. Přijížděli cyklisté, přicházeli turisté, rodiny a chvílemi 
nebylo v prostorách okolí hotelu Prosper k hnutí. 

Program, jak bylo předem avizováno, vyplnily „odborné“ přednášky, 
soutěže a nakonec irské písně a hudba. Dá se říci, že všichni byli 
více než spokojeni. Organizátoři si ovšem zadělali na další možný 
problém. Druhý irský večer chtějí totiž zorganizovat 12. září 2020. 
Což je úmysl jistě bohulibý, ale obtížný. Letošním „irským večerem“ 
nasadili totiž laťku kvality tak vysoko, že se budou onoho dvanácté-
ho září příštího roku mít co ohánět. Konec konců tak by to mělo být 
u všech akcí. Podrobnosti z průběhu večera najdete v textech pod 
fotografiemi, které pořídil člen čeladenského Okrašlovacího spolku 
Rozhledna Josef Konečný.

připravil Petr Andrle

Účastníky večera přivítali jménem organizátorů místostarostka Čeladné 
paní Věra Golová a ředitel hotelu Prosper Emil Hlahůlek (zcela vlevo). 

Ceny, o které účastnící večera soutěžili. Odpovídalo se na otázky, 
které zazněly v textech přednášejících, nebo v textech moderáto-
ra večera Petra Andrle. Kupodivu žádná z připravených jedenácti 
cen nezbyla. Účastníci byli velice pozorní. 

Příjemná pohoda se nesla stůl od stolu… 
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Pivo Guinness šlo na dračku – od počátku až do pozdních večerních 
hodin. Je opravdu „pitné“… 

Paní Martina O´Reily seznámila účastníky s dalšími osudy Jozefa 
Tullamora z Podolánek. Přetiskujeme i pro naše čtenáře. (Věřte, 
nevěřte...)

Populární „tullamorka“ vděčí za svou slávu 
také Jozefu Tullamorovi z Podolánek 
STOPA VEDE DO ČELADNÉ
V posledním čísle čeladenského Zpravodaje jste se mohli sezná-
mit s osudem irských emigrantů prezentovaných rodinou Wiliama 
Mac-Nevena et Raussenbach. Z této rodiny pocházely tři dcery, 
z nichž nejmladší Johanna se v Praze seznámila s dalším irským 
emigrantem Michaelem. Jeho jméno přesně neznáme, ale proto-
že o sobě tvrdil, že pochází z města Tulach Mhór, což my čteme 
jako Tullamore, už mu tohle pojmenování zůstalo. Bylo to jedno-
dušší. A když se jim v roce 1775 narodil syn Jozef, měl příjmení 
Tullamore již v křestním listě. 

Když bylo Jozefovi dvacet let, zamiloval se do Anežky, která slou-
žila v jedné pražské rodině a byla původem z Hochwaldu, tedy 
z dnešních Hukvald. Jenže Jozefovi rodiče tomuto nerovnému 
sňatku nepřáli, takže se oba mladí lidé vzali a odstěhovali se do 
Anežčina rodného kraje. Bydlení jim z počátku nabídli Anežčini 
příbuzní z tehdejší Czeladné a když čekali rodinu, postavil si Jozef 
v Podolánkách vlastní chalupu. A v ní se v roce 1800 narodil syn Jozef. 

Synek Jozef se od malička zajímal o to, kdo je jeho nepoznaný dě-
deček a odkud pochází. Tatínek sám toho moc o Irsku nevěděl, 
a tak, když bylo synovi 25 let, ukuli spolu plán (aby maminka ne-
věděla), že se syn do toho Irska vypraví. Plán ten spočíval v tom, 
že tehdy pětadvacetiletý Jozef Tullamore odjede do Hamburku 
a v přístavu se přidá k emigrantům, kteří mají namířeno do Irska, 
což nebylo v té době nic mimořádného. Moc peněz na cestu ne-
dostal – pouze mu tatínek svěřil zapečetěnou lahev s neznámou 
tekutinou, kterou mu, když utíkali s Anežkou z Prahy, ve slabé 
chvilce předal jeho tatínek Michael. S tím, že je v lahvi likér, který 
jejich rodina v městě Tullamore kdysi dávno pálila. Jozef odjel a od 
té doby jakoby se po něm zem slehla.

Až jednoho jarního dne roku 1830 přinesl neznámý muž do rodné 
chalupy Jozefa Tullamora dopis, který byl určen jeho rodičům. 

Uvádíme jen základní fakta z tohoto dopisu: 

Jenže Josef Tullamore si v Podolánkách tento dopis již nepřečetl. 
Zemřel pár týdnů předtím, než ho na jeho adresu doručil neznámý 
poutník. Ani maminka Anežka si dopis nepřečetla, protože byl na-
psán směsicí češtiny a irštiny. Jejich syn Jozef zapomínal v Irsku 
česky. 

Dopis se posléze dostal do rukou jednomu sběrateli, který si 
nepřeje být jmenován, ale souhlasil s tím, abychom na dnešním 
večeru jeho obsah zveřejnili. Čímž tak činíme a to je asi všech-
no, co můžeme o rodině Tullamorových z Čeladné říci. Brzy po 
Jozefu Tullamorovi odešla na pravdu Boží i maminka Anežka, je-
jich chalupa zpustla, ani místo kde byla, neznáme.  O historii dal-
ších irských whiskey se dozvíte více v průběhu večera. Ale pravdou 
pravdoucí je to, že v roce 1829 založil v městečku Tullamore pan 
Michael Molloy firmu s názvem Tullamore Distillery.  

Milý tatínku a maminko, 
nakonec jsem doputoval do města Tullamore v hrabství 
Offaly. Rodinu Tullamore zde ale nikdo nezná. Seznámil 
jsem se s panem Michaelem Molloy, který mi dal také 
práci. Říkal mi, že kdysi emigroval do Evropy jeho příbuzný, 
také Michael Molloy, a tak nás napadlo, jestli by to nemohl 
být ten můj dědeček Michael. 
Když jsme otevřeli a dopili tu lahev, kterou jsi mi tatínku dal 
na cestu, rozhodli jsme se, že to určitě musel být můj děde-
ček, protože rodina Molloy odjakživa pálila místní whiskey. 
A v loňském roce pan Molloy dostal povolení k provozu 
palírny a vyrábí whiskey, která se jmenuje – hádejte jak? 
Tullamore a firma se jmenuje Tullamore Distillery. Já mám 
na starosti expedici…
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Pan Kamil Vránek, brand ambassador 
značky Guinness pro Česko, seznámil 
účastníky večera s historií výroby tohoto 
piva. Arthur Guinness začal vařit pivo 
v roce 1759 v pivovaru St. James‘s Gate 
v Dublinu. Dne 31. prosince 1759 podepsal 
smlouvu o pronájmu nevyužitých částí 
pivovaru na neuvěřitelných 9000 let za 
45 liber ročně. O deset let později, 
19. května 1769, Guinness vyváží své pivo 
poprvé do zahraničí. Dnes je Guinness 
šestým největším pivovarem na světě 
a zaměstnává 12 500 lidí, svoje produkty 
vyrábí v 50 státech světa a prodává je ve sto 
padesáti státech. Každý den se vypije 
10 milionů sklenic tohoto piva. Od roku 
1992, kdy byl představen první irský pub 
podle jednotné koncepce, jich bylo 
k dnešku otevřeno s pomocí Guinnesse 
celkem 1 800 v 50 různých zemích. 

Později se pan Vránek postavil za výčepní 
pult piva Guinness a čepoval a vyprávěl. 
Ukazoval a seznamoval. Bylo to velmi 
poučné. A také nezapomněl podotknout, že 
zakladatel, pan Arthur Guinness, samo-
zřejmě poctivě zbohatl. A následně pak celý 
život pomáhal potřebným. Tak to většinou 
poctivě zbohatnuvší lidé na světě dělají.

Takže opět k Tullamorce. Dnes ji kupujete pod názvem Tullamore Dew. 
Tullamore stále znamená tulach mhor, což je velký kopec. Po smrti pana 
Molloye přešla palírna do rukou rodiny Dalyů a kapitán Bernard Daly 
vytáhl z pomocné funkce ve stájích Daniela Edmunda Williamse, který 
se nakonec stal generálním ředitelem Tullamore Distillery. 

Ten vytvořil systém trojnásobné destilace a ječmenný slad se 
nesušil kouřem, ale horkým vzduchem. Vznikl tak jedinečný ná-
poj, který právem nese za názvem Tullamore označení D. E. W., což
jsou iniciály pana Daniela Edmunda Williamse. Zároveň jde o vtipný

akronym.  Ona písmena DEW, znamenají také slovo „djů“, což 
v angličtině i v irštině výraz pro rosu. A tak se Tullamorka Dew
začala nabízet anglickým a irským ženám pod sloganem: „Dopřejte 
svým mužům kapku rosy“. 

Nu a na čeladenském irském večeru byl stánek s názvem IRSKÁ 
ROSA. Kralovali v něm mladí, kteří měli v rámci prodeje všechny po-
třebné znalosti. Vysvětlovali, nalévali a radili.

 Viz snímek.
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Irská jídla v režii místních kuchařů byla jedinečná. Šla na dračku. 

Cen bylo celkem jedenáct a na závěr byli vylosováni tří výherci z těch, 
kteří odevzdali anketní lístky. Byl o ně nebývalý zájem – účastníci se 
vyjadřovali k tomu, jak se jim večer líbí, a dále pak k tomu, jestli přijdou 
i v sobotu 12. září 2020. Program bude bohatší o irské tance a zpě-
vy, avšak do budoucna se naskýtá otázka – kam se všichni návštěvníci 
Druhého irského večera v Čeladné vejdou? 
Například by se mohla zahrádka Prosperu dočasně „rozšířit“ o 

náměstí. Ale to necháme již na těch, kteří se organizace v příštím 

roce ujmou. Slyšeli jsme, že na tom pracují již nyní. Máme se tedy na 
co těšit. 

Na snímku vpravo je moderátor večera Petr Andrle, který také vy-
myslel několik textů a hlavně jedenáct otázek soutěže a celkovou kon-
cepci irského večera. 

Závěr večera patřil koncertu kapely DAVID VYSLOUŽIL & ACOUSTIC 
IRISH, což je, jak bylo avizováno, „ostravská kapela hrající irskou  mu-
ziku  s nádechem beskydských hor“. Nadchli a přidávali. 
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CREAM Bike Čeladná

CREAM Bike Čeladná: Kulhavý zvítězil i se spadlým řetězem. 
Gentleman Tomáš Višňovský počkal a spokojil se se stříbrem

Šestý ročník závodu CREAM Bike Čeladná ukázal, že tato akce není 
jen o sportovních výkonech a nejlepších časech, ale také o fair play. 
Právě takové gesto předvedl slovenský reprezentant v MTB Tomáš 
Višňovský, který se od začátku závodu držel v popředí s vedoucím 
Jaroslavem Kulhavým. Toho však v druhé polovině trati zbrzdil 
defekt, kterého ale Višňovský nevyužil. Sám se spokojil s druhou 
příčkou, třetí dojel Marek Rauchfuss.

Zatímco loni se Jaroslav Kulhavý na trati trápil 
a nakonec byl rád za třetí místo, v letošním roč-
níku CREAM Bike Čeladná nenechal nikoho na 
pochybách, že je na závod dobře připraven. Bikeři 
se přitom museli popasovat s tratí v opačném 
směru, než byli doposud zvyklí. Kulhavý se během 
celého závodu držel v popředí ve skupince spolu 
s Lukášem Kobesem, Markem Rauchfussem, 
Pavlem Boudným a Tomášem Višňovským. Závod 
elitní kategorie na 50 km se začal lámat po výjez-
du na Pustevny. Tam postupně zpomaloval Kobes i 
Boudný a deset kilometrů před cílem nakonec od-
padl i Marek Rauchfuss. Duo Višňovský-Kulhavý 
nakonec finiš závodu ještě zkomplikovalo, když 
Kulhavému spadl řetěz. Višňovský však na olym-
pijského vítěze gentlemansky počkal, chtěl si to 
o vítězství rozdat regulérním způsobem.

„Párkrát jsem jel přes hranu...“
Cílovou pásku nakonec jako první protnul 
Jaroslav Kulhavý v čase 1:43:11 hod. „Jel jsem 
rychleji, než jsem chtěl, bylo to hodně těžké. 
Naštěstí Tomáš na mě v rozhodujícím kopci tro-
chu počkal, protože mi tam spadl řetěz. Jsem za 
to rád, mě by asi jinak ta koncovka nevyšla, kluci 
by mi odjeli. Tomáš byl dneska lepší, každopádně 
jsem šťastný, že jsem doma vyhrál a musím mu 
velmi poděkovat. Nová trať byla náročná, i když 
Pustevny byly o tempu, tam jsme to vyjeli docela 
na pohodu, Tomáš tam ještě nechtěl rozhodnout. 
Právě tam se pořadí zredukovalo, až jsme zbyli 
jen ve dvou. Takže ideální průběh závodu. Párkrát 
ve stoupání jsem tam jel za Tomášem přes hra-
nu, zítra mě to asi bude hodně bolet,“ usmíval 
se v cíli v dresu Specialized Racing Jaroslav 
Kulhavý, který hned další den odlétá na závod 
Světového poháru v Kanadě. „Tím, že pojedu 
z předposlední řady, to nebude ideální. Tam velké 
ambice nemám, spíš už jsem myšlenkami v zimní 
přípravě na příští rok, kdy je olympiáda. Doufám, 
že zdraví už je v pořádku a teď bude rozhodující 
vrátit se zpátky do kvalitního tréninku a tam, kde 
to má být,“ vyhlíží už další sezonu Kulhavý.

radost i ze stříbra
O čtyři vteřiny za ním dojel na CREAM Bike 
Čeladná 2019 Tomáš Višňovský (1:43:45 hod.). 
„S druhým místem jsem spokojený, takhle jsme 
jeli vlastně po celou dobu závodu. Byl jsem ve-
předu, diktoval jsem tempo, postupně jsem 
ostatní kluky odtrhával, takže nakonec jsme zů-

stali dva. V závěru závodu jsem ale párkrát chytil 
trávu do pedálu, trochu mi to poskočilo a Jarda 
takové chyby hned trestá,“ řekl v cíli Višňovský 
reprezentující tým Česká spořitelna Accolade.

Nejlepší ženou hlavního závodu ELITE se stala 
Tereza Tvarůžková v čase 2:06:17 hod. Na tra-
ti TOURIST dlouhé 22 km zvítězil Tomáš Kašný 
v čase 43:16 min., který tímto časem zároveň sta-
novil nový rekord závodu. Na trati jel ve vysokém 
tempu rychlostí průměrně přes 30 km v hodině. 
Zahanbit se nenechala ani nejlepší žena na této 
trati Andrea Martincová, která projela cílem 
v čase 50:56 min., když vyvinula průměrnou 
rychlost 20 km v hodině.

adrenalin i pro diváky
Zatímco na trati se bojovalo, v areálu ZŠ Čeladná 
se diváci bavili a soutěžili. Během dne publikum 
sledovalo seskok parašutistů z týmu Compact 
Skydive Team. Dvakrát vystoupil a diváky aktivně 
zapojil do své show i Petr Kraus ve své biketria-
lové exhibici a velký ohlas měli i mladí skokani 
na trampolínách z TJ Rožnov pod Radhoštěm. 
Nadšenci si mohli vyzkoušet i chůzi po slacklině 
nebo absolvovat dráhu několik metrů nad zemí 
v lanovém centru. 

„Po dlouhé době v průběhu závodu panovalo 
bezvadné počasí. Což bylo důležité hlavně le-
tos, protože jsme po pěti letech změnili význam-
nou část trasy. Přestože byla bezpečnější, byla 
zároveň i více závodní. Na pár místech se dalo 
jet opravdu rychle. Jsem také rád, že závodníci 
zvládli bez problémů i obávaný výjezd na Pustevny 
z Trojanovic, kde v tu chvíli mohli potkat běžné 
turisty, lidi na koloběžkách nebo kolech. Letos se 
závodu zúčastnilo 849 bikerů, takže máme ohrom-
nou radost, že jsme opět o něco posunuli rekordní 
účast. Je příjemné vědět, že se v tomto regionu 
věnuje cyklistice čím dál více lidí,“ pochvaluje si 
šestý ročník oblíbeného závodu Martin Kráčalík 
z pořadatelské agentury Seven Days Agency.

Generálním partnerem závodu je stejně jako 
v minulých letech skupina CREAM, jejíž logo je 
součástí vizuální identity závodu a podle které je 
závod i pojmenován. Kromě skupiny CREAM zá-
vod vznikl ve spolupráci s CHKO Beskydy, Lesy 
ČR a za podpory obce Čeladná. Záštitu nad akcí 
převzal náměstek hejtmana Moravskoslezského 
kraje Stanislav Folwarczny a starosta obce 
Čeladná Pavol Lukša. Více informací o akci na 
www.bikeceladna.cz.                                             red

Vítěz Jaroslav Kulhavý

Tomáš Višňovský se radoval i ze stříbra

Prckům nešlo o pořadí, chtěli se projet...

...ale ti o trochu starší si závody užili

Biketrialová exhibice Petra Krause
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Kromě závodních se roztáčela 
i charitativní kola
Na letošním závodu CREAM Bike Čeladná 
nechyběla Oranžová kola Nadace ČEZ, 
nově v podobě dvou handbiků, na kterých 
návštěvníci akce „vytočili“ rukama přes 
100 tisíc korun pro místní dětský domov 
a dobrovolné hasiče.

Pedály se letos roztáčely pro Dětský 
domov Čeladná a Sbor dobrovolných 
hasičů Čeladná. Na sedla dvou handbi-
ků Nadace ČEZ usedali návštěvníci od 
dopoledních devíti hodin až do půl čtvr-
té a společnými silami „najeli“ pro děti 
z domova i dobrovolné hasiče dohroma-
dy 101 121 korun. 

Ředitelka Dětského domova Čeladná 
Kateřina Surovíková převzala po skonče-
ní akce symbolický šek s částkou 51 860 
z rukou starosty Čeladné Pavola Lukši, 
za hasiče převzal šek na 49 261 korun od 
mluvčího Skupiny ČEZ Vladislava Sobola 
velitel výjezdové jednotky Rostislav 
Pavelec. 

Dětský domov využije výtěžek z chari-
tativní akce Nadace ČEZ k organizaci 
oslav 100. výročí od založení organizace 
i k nákupu sportovních potřeb pro děti. 
Sboru dobrovolných hasičů pomůže da-
rovaná částka k obnově kroužku pro děti 
– potřebují mimo jiné obnovit výstroj pro 
požární útok, vzdělávací literaturu a vy-
bavení klubovny.

„Těší mě, že letos byli obdarováni ti, kteří 
naši podporu potřebují, i ti, kteří naopak 
často pomáhají svým spoluobčanům při 
požárech, povodních a v dalších naléha-
vých situacích,“ uvedla ředitelka Nadace 
ČEZ Michala Ziková.

DD Čeladná letos oslaví 100. výročí od svého 
založení. Vyrostl v roce 1919 na místě bývalého 
hotelu Smrk jako sirotčinec pro děti z okresu 
slezsko-ostravského. Významným momen-
tem poválečné historie domova byl ozdravný 
pobyt lidických žen a jejich dětí v roce 1947. 
Dnešní podobu získal v roce 1980, kdy byla do-
končena rozsáhlá generální oprava a úprava 
objektu. Současný stav vytváří optimální pod-
mínky pro život až 46 dětí rozdělených do šesti 
skupin. Domov využívá bytového uspořádání 
k realizaci myšlenky rodinné výchovy.

Sbor dobrovolných hasičů vznikl v Čeladné 
o pět let později než dětský domov – v roce 
1924, letos tedy slaví 95 let. V současné době 
má SDH 110 členů, z toho 17 ve výjezdové 
jednotce, která se podílí na hašení požárů 
a řešení mimořádných situací. Důležitou čás-
tí činností SDH je pořádání kulturních akcí, 
například tradičního plesu nebo letní zábavy, 
a vzdělávání dětí, hlavně v kroužku mladých ha-
sičů, kde si kluci a holky z Čeladné užijí kromě 
vzdělávání i spoustu zábavy a dobrodružství.

Dospělí závodníci odpočívali, na Oranžových kolech je zastoupily hlavně děti

Ředitelce DD Ćeladná Kateřině Surovíkové předal nadační šek starosta Pavol Lukša

Závodníci se letos vydali na mírně pozměněnou trasu. Opět byla náročná a zároveň krásná
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00    (od 12. 9.)

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 		  14:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 19. 9.	 10:30–12:30

Výlet do Bašky
čtvrtek 5. 9., 12:40
Vlakem ve 13:04 se přesuneme do Bašky, 
kde nás bude v tamní knihovně očekávat 
paní Dajana Zápalková. Pobesedujeme u 
kávy, prohlídneme výstavu obrazů a pro-
jdeme se k přehradě, kde můžeme ještě 
něco pojíst či vypít. Zpět opět vlakem. Sraz 
ve 12:40 před DPS., návrat dle situace.

Chata Dukla          
čtvrtek 12. 9., 14:00
Vydáme se nahoru podél Čeladenky a do-
jdeme opět po roce k Chatě Dukla, kde
posedíme v dobrém rozmaru. Zpět pěšky 
či busem. Sraz ve 14:00 před DPS. Méně 
zdatní mohou busem ve 14:03 (15:12) od 
Prosperu (zpět v 15:48, 17:35). 

Do Kunčic pod Stolovou  
čtvrtek 19. 9., 13:45 
Společný výlet, busem od Prosperu ve 
14:03 k transformátoru, odtud po mod-
ré dosáhneme osady Pod Stolovou (cca 
2,5km). Občerstvení v tamní kolibě a pak 
dolů ke kostelíku (cca 2 km). Zpět pěšky, 
vlakem či busem. Sraz ve 13:45 před DPS, 
návrat dle situace.

Výlet za sklem a obrazy    
čtvrtek 26. 9., 9:00
Hasičským busem zavítáme nejprve 
do Karolinky, kde nás čeká prohlíd-
ka skláren, návštěva Muzea sklářství, 
příp. podnikové prodejny, oběd a také 
návštěva ateliéru a galerie manželů 
Hartingerových. Posléze se přesuneme 
na Soláň, zde navštívíme Zvonici (info-
centrum s galerií), zajdeme na kávu a 
vrátíme se domů. Sraz v 9:00 před DPS, 
odjezd v 9:10, návrat cca 18:00.
Zájemci hlaste se u p. Bernadyho, záloha 
100 Kč (včetně vstupného).

Hudební odpoledne s Vláďou  
čtvrtek 3. 10., 15:00
Živá hudba opět v klubu, letos podruhé 
k nám přijíždí pan Vladimír Volek z Val.
Meziříčí s pestrou produkcí k poslechu i 
tanci. Vstupné dobrovolné, občerstvení 
zdarma.

Program na září

zářijové akce

Tento způsob léta docela fajn    

Seniorský srpen v pohodě   
Počátek srpna proběhl 
ve znamení opět výtečně 
připravené a organizova-
né Ladné Čeladné, také 
s účastí pravidelných seni-
orských příznivců. Některá 
vystoupení sice byla pro 
někoho až moc „nářezová“ 
(převážně v pátek), nic-
méně sobotní program byl 
opravdu výborný.

Klubové akce proběhly 
v srpnu dle plánu a všechny 
lze považovat za vydařené.
  
Pod Břízkami a na Mlýně
První srpnový den jsme pro-
cházkovou oklikou dorazili 
pod Břízky a pokochali se dob-
rým pivem a panoramatickým 
výhledem do okolí. Trochu 
turistiky pár dní poté jsme na-
směrovali na Hukvaldy (tam 
jsme ale dojeli MHD), po pro-
hlídce hradu jsme skrze obo-
ru dosáhli kozlovického Mlýna 
a po dobrém obědě pak přes 
Frenštát domů. 

Manželé Zlí jsou velmi 
hodní
Interesantní výlet do 
Metylovic jsme absolvova-
li společně s výpravou MO 

STP z Hrabůvky (ved. paní 
Barnetová). Navštívili jsme 
brašnářskou dílnu manželů 
Zlých, kteří se nám ochotně 
věnovali a zasvětili nás do tajů 
tohoto krásného řemesla. 
Posléze proběhla prohlídka 
tamního kostela s výkladem 
a také posezení Pod Lipami.

Z bubnování tradice
Již třetí prázdninové lázeňské 
bubnování v BRC proběhlo 
tentokrát pod vedením pana 
Matýska a bylo opět prima. 
Náš buben-guru nešetřil 
chválou, čímž všechny velmi 
povzbudil a výsledek by určitě 
pochválil i sám pan Batoušek. 
Velké díky BRCu, že nám vy-

tváří podmínky k bubenické-
mu růstu, byť čas na nastar-
tování profesionálních kariér 
již dávno minul.

„Jen tak“ posezení
Z „pléna“ před časem padl 
návrh se občas jen tak v klu-
bu sejít a jen tak si popovídat 
o všem možném i nemožném. 
Byl jsem k tomu skeptický, 
nicméně proběhlo již druhé 
takové posezení a pořád je co 
řešit... Tak uvidíme, třeba se 
to fakt chytí.    

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká čtvrteční výlet ke 
Zdeňkovi, což je výletní re-
staurace v kopci Žár a je tam 
parádní výhled do okolí.

V průběhu září se také pro-
budí z letního spánku čtvr-
teční cvičenky a angličtináři 
a klubový život se postupně 
dostane do „zimního“ režimu.  

Blíží se Den seniorů
První říjnový den „patří“ se-
niorům, takže akce busový 
výlet do Karolinky a následné 
hudební odpoledne jsou k to-
muto dni jaksi nasměrovány, 
byť to v onen den zrovna ne-
bude.      

Závěrem přijměte pozvání 
na naše další klubové progra-
my. A také rádi přijmeme do 
naší sešlosti další spřízněné 
duše. 

                               Petr Bernady
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Klubovna je v přízemí DPSPo bubnování nutno doplnit kalorie

V brašnářské dílně manželů Zlých

Tluče bubeníček, tluče na buben...
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Košutu jsme vzkřísili
Slovinský folklórní soubor Košuta Poljčane vystoupil na Lázeňském náměstí v areálu Beskydského 
rehabilitačního centra v pátek 23. srpna 2019 odpoledne.

Vystoupení slovinského folklórního sdru-
žení Košuta Poljčane na náměstí před 
Apartmánovým domem Lara jsme usku-
tečnili díky několikaleté spolupráci s orga-
nizátory Frenštátských slavností. Letos se 
konal již 20. ročník tohoto setkání souborů 
lidových písní a tanců, které vždy přiná-
šejí divákům „kousek“ radosti a kultury 
své oblasti, národa či země. Bylo tomu tak 
i v případě „našeho“ vystoupení. 

Kroje, melodie i samotné tance nám byly 
ze všech dosavadních vystoupení určitě nej-
bližší. V uplynulých letech jsme zde měli 
možnost vidět dětský soubor z Gruzie a do-
spělé tanečníky z Hong-Kongu, Tchajwanu 
a z Panamy. Možná si někteří vzpomenete, 
jak Panamci vloni utíkali před prvními kap-
kami deště. Letos nám ale počasí přálo, 
žádná bouřka nehrozila, a tak se hodinový 
výlet s tanečníky a s hudebníky do Poljčane 
vydařil. Jako vždy měli diváci taneční páry 
na dosah ruky, to je velká výhoda vystoupení 
přímo před zahrádkou kavárny.

A proč jsme křísili košutu? Od tlumočni-
ce jsme se dozvěděli, že Košuta je slovinský 

výraz pro laň, která byla součástí několika 
tanečních čísel. Ale tanec ji tak zmohl, že 
jí zpátky na nohy musela pomoci zázračná 
tekutina, nejspíš originální slovinská ko-
řalka… Více řeknou doprovodné fotografie. 

Přijdete se podívat za rok na další soubor, 
který bude naším hostem? 

(aa)
Foto: Stanislava Slováková

Soubor Košuta Poljčane měl vlastní hudebníkyRadost z tanečníků a tanečnic doslova čišela

...a museli ji křísitKošutu (laň) tancování zmohlo... 

Ze zahrádky kavárny měli diváci taneční páry na dosah ruky
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Základní škola

„Na drátě, který teskně zpívá,
vlaštovka sedí zimomřivá
a déšť jí stéká po fráčku. 
Je září, měsíc pasáčků.“

 
V okouzlujících 
Seifertových verších bych termín „pasáč-
ků“ pro dnešní příležitost nahradila slovem 
„školáčků“. Z těch veršů však dýchá smu-
tek, a září smutné není. Pro školáky je září 
naplněno očekáváním, radostí ze setkání 
s kamarády, novinkami. Nejsilnější zážitky 
mívají prvňáčci. Ti natěšeně vstupují do no-
vého světa, jsou plni představ a očekávání. 
Kdoví, na co budou po letech vzpomínat?

Já jsem nastoupila do první třídy v ma-
lotřídní škole v pohraničí. V matčině rodině 
se mluvilo slovensky, v otcově rodině znělo 
čisté hanácké nářečí a mojí první paní uči-
telkou byla Řekyně slečna Sanopulosová. 
To byl chaos! Z mých školních začátků se mi 
nejvíce vypálil do paměti tento zážitek: Bylo 
kreslení. Obrázek na zadané téma jsem vy-
pracovala jako první a dostala jsem jedničku. 
Do konce hodiny zbývalo ještě dost času, tak 
mi slečna Sanopulosová dala další výkres 
s pokynem, ať namaluji něco pěkného. Přišlo 
mi to jako mrhání časem, tak jsem přes ce-
lou plochu načrtla několika černými čarami 
obrys domu a měla za to, že mám splně-
no. Vesele jsem se bavila s okolím. Slečna 
Sanopulosová vzala na konci hodiny výkres, 
zamračila se a napsala na něj 5. O přestáv-
ce nahlédla do třídy moje matka, která tehdy 
dělala poštovní doručovatelku. Vyrazila jsem 
k ní, abych jí zatepla oznámila tu překvapu-
jící novinku: „Mami, já jsem dnes dostala za 
domeček pětku!“ A matka mi takovou jednu 
lištila, že už jsem nikdy pětku nedostala.

Dnes už domeček namalovat umím!
Přeji všem žákům šťastný a úspěšný školní 
rok 2019/2020. Našim prvňáčkům přeji, aby 
si na své školní začátky  odnesli do života 
krásné, milé, hřejivé a veselé vzpomínky.                                                                 

Jana Satinská

www.zsceladna.cz

slovo ředitelky Ředitelka ZŠ Čeladná Jana Satinská:
Stavební úpravy skončí na podzim,
od pololetí budeme učit v novém!
V tradičním zářijovém rozhovoru hodnotí ředitelka čeladenské 
základky Jana Satinská uplynulý školní rok a představuje, co 
všechno čeká žáky (i jejich rodiče) v tom nastávajícím.

Jaký byl uplynulý školní rok? Jak byste ho 
shrnula? 
Školní rok 2018/2019 byl nabitý událost-
mi, které měly velmi rychlý spád. Naši žáci 
jsou na pestrý školní život zvyklí a nabízené 
aktivity neváhají využít. Vše nové nasávají 
jako houby, učení jim jde dobře. V uplynu-
lém školním roce měli celkové studijní vý-
sledky sem tam ještě o chloupek lepší než 
v minulých letech. Nemalý podíl na potěšu-
jících výsledcích ve vzdělávání má fakt, že 
už pár let nemusíme řešit závažné výchovné 
problémy. 

Na co budete z uplynulého roku nejvíce 
vzpomínat? Začněme pozitivními zážitky…
Těch bylo hodně, je těžké vypíchnout jen je-
den. Všechny nás těší úspěchy žáků v uče-
ní, ve vědomostních a uměleckých soutě-
žích, ve sportu. Jsme nadšení, když se nám 
daří společné projekty a klapne akce při-
pravená pro veřejnost. Já osobně si odná-
ším velmi hřejivý pocit z akcí Kalusův ka-
lamář, Dobrý skutek pro zvířátka (pomoc 
Záchranné stanici Bartošovice), Vánoční 
koncert, výtvarná soutěž O pohár čela-
denské ovečky, školní akademie Čeladná 
v ladném pohybu a napadají mě další, kdy 
se nejen moje dušička tetelila blahem 
a oko vlhlo dojetím.

Naopak - co se „nepovedlo“, 
co byste třeba udělala jinak...
Jak se říká: „Kdo nic nedělá, nic nepoka-
zí.“ Co se osvědčilo, děláme dál. Co drhlo, 
snažíme se udělat jinak a líp. Někdy se něco 
nepovede bez našeho přičinění. Například 
v červnu neproběhl Memoriál Janka Ušiaka 
kvůli pochybení úřednice, to mě hodně za-
mrzelo. 

Jak pokračuje výuka ruštiny? 
Další cizí jazyk je stále na druhém stupni 
povinný. Národní ústav vzdělávání pracuje 
na revizi Školního vzdělávacího programu 
a proslýchá se, že další cizí jazyk se opět 
stane předmětem volitelným. Pevně vě-
řím, že tomu tak bude. Naše mateřština 
je náročný jazyk, angličtina je češtině na 
hony vzdálená a dá zabrat. K těmto dvě-
ma jazykům se potýkat ještě se třetím je 

pro mnohé žáky zbytečným trápením. My 
učíme vedle německého dva roky i ruský 
jazyk. Žáci se naučili přelouskat jednodu-
ché texty psané azbukou, pro konverzaci 
získali základní vybavení slovíčky a fráze-
mi, statečně se poprali i s psanou podo-
bou azbuky.

Pořád učíte ruštinu vy osobně?
To už je vlastně minulostí. Od září po mně 
převezme výuku aprobovaná ruštinářka a já 
se vrátím ke „své“ angličtině.

jaký bude nový školní rok?
Co se v letošním roce chystá? Nastanou 
nějaké změny?
Žádné závratné změny nás nečekají, ně-
jaké však přece. Pedagogický sbor posí-
lí čtyři nové paní učitelky. Spolu s novou 
ruštinářkou budeme mít novou paní uči-
telku v jedné z prvních tříd a výtvarku 
bude učit profesionální výtvarnice. Čtvrtá 
nová posila sboru je zástupem za dlou-
hodobou plánovanou nepřítomnost ko-
legyně. Dále u nás bude pracovat nový 
speciální pedagog.

Vše by mělo fungovat jako dosud – sys-
tém výuky, školní družina, soutěže, pro-
jekty, tradiční akce školy. Průběžně se 
stávající osvědčené aktivity budeme sna-
žit vylepšovat. Například letitý celoškol-
ní projekt Zvládnu to, který děti učí, jak se 
zachovat v mimořádných situacích nebo v 
ohrožení, letos zpestří workshopy připrave-
né Muzeem civilní obrany Ústí nad Labem. 
Starší žáci budou, krom jiného, střílet, vy-
zkouší si plynové masky… 

A co tolik oblíbené kroužky – budou po-
kračovat?
Kroužky by měly být obdobné jako vloni. 
V těchto dnech pracujeme na nabídce, 
aby byla co nejpestřejší a nejkvalitnější. 
Vše zveřejníme kolem 15. září. Rodičům 
doporučuji, aby sledovali naše inter-
netové stránky www.zsceladna.cz, kde 
průběžně doplňujeme aktuální a důleži-
té informace a zveřejníme tam i nabídku 
kroužků.
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rekonstrukce jde do finále
Škola prochází v těchto měsících výraznou 
stavební změnou – mohla byste vše ještě 
jednou shrnout?
O stavebních úpravách školy bylo řečeno 
i napsáno mnoho, ale je to téma natolik 
aktuální, že základní fakta ráda zopakuji. 
Škola je průběžně modernizována. Každé 
hlavní prázdniny si zde řemeslníci podávají 
dveře a každé září nacházejí žáci něco no-
vého. 

Ne všechno jsme si však dokázali zařídit 
sami, často nám pomáhala obec. Po všech 
dosavadních opravách a úpravách nám zde 
stále zůstávalo poslední a největší sousto – 
nevyhovující zastaralé odborné učebny fyzi-
ky a chemie, vaření a dílen. 

S tímto soustem si poradil pan starosta. 
Ve spolupráci s dalšími zainteresovanými 
odborníky zajistil pro školu projekt Nové 
využití nástavby ZŠ Čeladná, který je spo-
lufinancován Evropskou unií. Jeho cílem 
je vytvořit infrastrukturu a podmínky pro 
inkluzivní vzdělávání umožňující vzdělává-
ní všech dětí, žáků a pro zvyšování kvality 
vzdělávání s důrazem na připravenost ab-
solventů pro budoucí vstup na trh práce 
a život v moderní společnosti.

Kdy bude vše hotovo?
Stavební úpravy začaly v polovině května 
a ukončeny by měly být letos na podzim. 
Ve střešní nástavbě budou mít žáci novou 
odbornou učebnu fyziky a chemie, cvičnou 
kuchyň, dílny. Budeme mít i nový výtah. Jen 
co bude zkolaudováno, přestěhujeme vše 
potřebné a ve druhém pololetí budeme učit 
v novém!

jak stavba ovlivnila školu?
Jak se v souvislosti se stavebními 
pracemi změnil život školy? Museli jste 
nějak předělávat „režim“ chodu školy?
13. května 2019 jsme s panem zástupcem 
za účasti pana starosty a správce obecní-
ho majetku „předali staveniště“. Zástupci 
stavební firmy nám oznámili, jaký bude 
postup – co se bude muset zbourat a co 
bude následně vybudováno. Ujistili nás, 
že staveniště zabezpečí, a tak se i stalo. 
Na všech patrech vyrostly sádrokarto-
nové stěny. Na druhém patře jsme při-
šli o dvě učebny, dva kabinety a odbor-

nou učebnu fyziky a chemie. Žáci se učili 
v náhradních prostorech. Stavba byla 
skutečně zabezpečena na výbor-
nou. Jediné, co nás sužovalo, byl hluk. 
Sbíječky pracovaly denně.

A jak to bude pokračovat na podzim?
Období hluku a prachu už je za námi. 
Sádrokarton v prvním a třetím podlaží 
nahradily uzamčené protipožární dveře 
a přes ně budeme moci nahlédnout, co je 
nového.

Chodíte na „kontrolní dny“? Pokud ano, 
už se z vás možná stal odborník přes 
rekonstrukce…
Kontrolních dní se (naštěstí) nezúčastňu-

ji, i bez nich mám práce 
více než dost. Každý by 
měl dělat to, čemu ro-
zumí. Projekt zpraco-
vali odborníci, realizují 
ho odborníci, tak věřím, 
že dostaneme perfektní 
nové prostory. Moc se 
s kolegy těšíme. Jsme 
si vědomi, že špičkové 

pracovní prostředí si žádá i špičkové od-
borníky, a tak jsme si k běžnému dalšímu 
vzdělávání pedagogických pracovníků a ke 
stávajícím projektům sjednali partnerství 
s Ostravskou univerzitou, název projektu 
zní Rozvoj digitálních kompetencí peda-
gogických pracovníků základních škol 
v Moravskoslezském kraji.

československá přátelství
Partnerství mezi Zubrohlavou a Čeladnou 
i oběma školami už funguje několik let. 
Jak tato iniciativa probíhá a jak ji 
hodnotíte? 
Partnerství se školou v Zubrohlavě pokra-

čuje. Na začátku léta jezdí slovenští šesťáci 
na dva dny k nám a naši zase k nim.  Letos, 
při posledním výměnném pobytu, jsme se 
se zubrohlavskými kolegyněmi shodly, že 
u spolupráce s potěšením zůstaneme, je-
nom trochu upravíme program. Zařadíme 
více společných aktivit (hlavně sportovních), 
aby měla šanci vyrůst mezi dětmi nová me-
zinárodní přátelství.

na co se ředitelka těší?
Pojďme se ještě vrátit ke školnímu roku, 
který právě začíná. Jaký bude, s jakými 
plány do něj jdete?
Naše úkoly jsou dány cíli, které jasně sta-
noví náš školní vzdělávací program. Ten je 
k nahlédnutí na www.zsceladna.cz, stej-
ně jako výroční zpráva školy za školní rok 
2018/2019. Přála bych si, až budu dávat do-
hromady výroční zprávu školy za školní rok 
2019/2020, aby měla stejně kvalitní obsah, 
aby byla i ona výpovědí o dobře odvedené 
práci kolektivu zaměstnanců Základní školy 
Čeladná.

A konkrétně – je něco, čeho se obáváte?
Víme, že se všechno zrychluje, ale zrychlo-
vat nelze do nekonečna. Bojím se zrychlo-
vání. Měli bychom lehce zvolnit. 

A na co se osobně nejvíce těšíte?
Moc se mi líbí, že je škola po celý rok sou-
částí života obce, že ani v létě nestojí stra-
nou. Líbí se mi, že Čeladná žije a škola 
s ní. Těším se na děti, těším se na společné 
dny se všemi ve škole, v Čeladné, prostě na 
všední život.

Vladislav Sobol

Jana Satinská: Všechno se dnes zrychluje, ale to nelze do nekonečna. Měli bycho lehce zvolnit...

Moc se mi líbí, že je škola po celý rok 
součástí života obce, že ani v létě nestojí 
stranou. A na co se těším? Na děti, na 
společné dny se všemi ve škole, prostě    
na všední život...
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Anketa zaměstnanců Základní školy Čeladná:
bolení břicha
Ač je to vzhledem 
k mému povolání 
zvláštní, nebylo mi kdysi 
příjemné do školy chodit. 
Někdy jsem se i bál a 
měl bolení břicha. První 
den si už moc nepama-
tuji, jestli to bylo s plá-
čem nebo ne, ale vím, že jsme přišli pozdě. 

Nechodil jsem ani moc do školky a tak 
jsem nevěděl, s kým si sednout. Nic mi ne-
říkal rozvrh hodin a skoro celou první třídu 
jsem nosil pořád všechno. Ono toho ten-
krát moc nebylo. Slabikář, počty a pastelky. 
A svačina, chleba s máslem a salámem, 
jenom půl krajíčku, protože jsem byl špat-
ný jedlík. Kdo ví, jak vypadám, nepochopí. 
Takže mi vlastně ze školních začátků nic 
neutkvělo.

Akorát policajtům furt vadilo, že mě 
mamka vozila na kole na nosiči s nohama 
roztaženýma ve vzduchu. Ve vyučování jsem 
udělal, co se po mně chtělo a prospíval do-
cela dobře. A těšil se, jak se po škole hned 
vrhnu do potoka za barákem, kde jsem si 
věčně hrával.
Ing. Jiří Kapsa, zástupce ředitelky školy

když se ještě topilo 
uhlím...
Co mi utkvělo v paměti, 
z mých školních začátků?
• Červená aktovka, která 
měla vpředu dvě kapsy. 
(Samozřejmě že jsem 
ji našla pod stromeč-
kem.) Do jedné jsem rovnala pouzdro, 
do druhé mi maminka dávala svačinu.                          
V dalších přihrádkách jsem nejspíš nosila 
Živou abecedu, krásný červený slabikář      
a bílou početnici, na které byly, myslím, děti            
s balónky.
• Dlouhá třída, na jejímž konci byly žebřiny 
a paní učitelka Božena Pečinková, jak 
o přestávce stojí před velkými kamny. 
(Přímo ve třídách se topilo uhlím.) Je otáz-
kou, jestli se u nich nahřívala nebo konala 
dohled. Z dnešního pohledu si myslím, že  
nejspíš to druhé bylo pravdou…
• Nezapomenutelná je pro mě ovšem 
spolužačka Hanka, která prchala - před 
paní doktorkou a sestřičkou čili před 
hrozící lékařskou prohlídkou přímo ve třídě 
-  doslova  hlava nehlava přes všechny 
lavice. Chytit ji totiž podle mě nebylo vůbec 
snadné… 
Mgr. Lenka Mikesková, učitelka ČJ a D

víkendy jsem obrečela
Při vzpomínce na 1. třídu 
si vybavím, jak jsem vždy 
málem obrečela víkendy 
a prázdniny, tak moc 
ráda jsem chodila do 
školy.                                                   
Mgr. Radka Uhlářová, 
učitelka ČJ a HV

o mém výtvarném nadání
Na prvním stupni  paní 
učitelka usoudila, že mé 
výtvarné schopnosti ne-
jsou na dostatečné úrov-
ni. Dvojka na vysvědčení 
mě neminula. Dnes jsem 
malíř na profesionální 
úrovni. 
Mgr. Martina Zemanová, speciální pedagog

jak se chlapci chovali k děvčatům?
Z první třídy se mně vy-
baví jen to, že jsem ten-
krát měla dlouhé vlasy, 
které mně maminka če-
sala do pleteného copu 
s velkou mašlí. Proti své 
vůli jsem musela nosit 
krátkou sukýnku,  kterou 
mně spolužáci stále nadzvedávali, tahali za 
cop a mašli rozvazovali. Takto se chlapci 
chovali ke všem děvčatům. Paní učitelka 
byla velmi hodná, ale toto klukům neod-
pustila. Museli chodit za dveře na hanbu.
Mgr. Jarmila Javůrková, učitelka I. A

aktovka safari a karafiáty
Jako většina dětí jsem se 
do školy těšila i já. První 
školní den jsem pyšně 
vykračovala s novou 
oranžovou koženou 
aktovkou s nápisem 
SAFARI, která prázdná 
vážila téměř jako dnešní aktovka naplněná 
učebnicemi. Ale ta dřina stála za to... 
Na aktovce plápolal pytlík na papuče, který 
byl základní výbavou každého prvňáčka 
a samozřejmě nesměly chybět karafiáty 
pro soudružku učitelku! 
Mgr. Michaela Mohylová, učitelka AJ, NJ
 

soudruh učitel 
husák/chýlek
Jsem „Husákovo dítě“. 
Chodila jsem do školy 
v době, kdy v každé třídě 
visel na stěně obraz pre-
zidenta Gustava Husáka. 

Jako vykulený prvňáček jsem byla pře-
svědčená, že je to soudruh učitel Chýlek, 
který měl brýle, bílé vlasy a byl to chlap 
jako hora a když zařval, tak se třásla celá 
škola... a na stěnu ho dávají do každé třídy 
proto, aby žáci nezlobili :-). 
Bc. Martina Marková, vedoucí vychovatelka

dva kilometry denně
Jelikož jsme měla útlo-
citné rodiče a zželelo se 
jim paní učitelky, která 
měla ve škole málo dětí 
a hrozilo její zrušení, 
musela jsem se obětovat 
já a chodit každodenně 
pěšky do dva kilomet-
ry vzdálené školy. Ironií bylo, že na jinou 
základní školu jsem koukala z oken svého 
domu. 
PaedDr. Helena Vajda, speciální pedagog

jak se prase ztratilo
Byla jsem hodně 
upovídaný a neposedný 
prvňáček. Vzpomínám 
na paní učitelku, která 
dávala místo pětky 
ošklivá razítka a já jsem 
dostala „prase“. Škaredé 
razítko jsem nechtěla, ale věděla jsem si 
rady. Prase jsem vybarvila, nakreslila ko-
lem krajinku...a prase se najednou ztratilo. 
Vzpomínám si, že moje snaha byla tenkrát 
ohodnocena jako podvod!
Radka Mechlová, vychovatelka

za trest do sklepa
Mám hodně vzpomínek 
na školní léta. Chodila 
jsem do školy ve Pstruží 
a vzpomínám si jak mě 
paní učitelka vedla za 
trest do sklepa, kde se 
prý zavíraly zlobivé děti. 
Až do sklepa jsme nedošly, slíbila jsem, 
že se polepším a myslím, že jsem chvíli 
vydržela sekat latinu. 
Kamila Fabiánková, vychovatelka

aktovka s nožičkami
Když jsem šla do první 
třídy, byla vidět jen ak-
tovka s nožičkami. Když 
se na mě podíváte nyní, 
nikdo by tomu nevěřil. 
Mgr. Rita Weselowská, 
učitelka II. třídy
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Jak vzpomínají na své školní začátky?
kdybych to býval nedělal...
Kdybych neryl do lavice 
zakázané obrázky, mohl 
jsem být v životě třeba 
někde úplně jinde. 
Evžen Bruss, školník

rákoskou. a bezdůvodně!
Vždy, když se řekne „prv-
ní školní vzpomínka“, 
vybaví se mi (nevím proč) 
pan školník, který nás, 
žáky, švihal bezdůvodně 
rákoskou. 
Mgr. Kateřina Slabá, 
učitelka RJ a HV

silné ročníky
Měli jsme velmi mladou 
a hodnou soudružku uči-
telku, která měla s námi 
mnoho práce. Byli jsme 
„silné ročníky‘‘, bylo nás 
ve třídě přes čtyřicet, 
žádný asistent, jen naše 
milá s. učitelka. Přesto jsme všechno 
zvládali a do školy jsme chodili velice rádi. 
A toto mi zůstalo dodnes - stále velice ráda 
chodím do školy i když nyní v poněkud jiné 
roli.
Mgr. Jaroslava Kanioková, učitelka IV. třídy 

na trojkolce
Školu jsem milovala a 
zůstalo mi to do dneš-
ních dnů. V paměti mi 
zůstal úžas paní učitelky 
z první třídy, když jsem 
přijela na třídní schůzky 
na trojkolce.          
Mgr. Jaroslava Traganová, 
učitelka II. třídy

mezi kapkami deště
Nejvíce se mi vryl do 
paměti můj první školní 
den. Dostala jsem modré 
šaty s bílým proužkem. 
Babička s dědou si vzali 
dovolenou, aby se mnou 
mohli jít do školy. Lilo jak 
z konve, takže jsme byli mokří, ale já jsem 
byla neskutečně šťastná.
Mgr. Eva Pálková, učitelka I. B

perem v kalamáři
Nejsem tak stará, ale 
chodila jsem do školy, 
kde jsme seděli 
v lavicích, které měly 
ještě kalamář. Ten se již 
dávno nepoužíval, ale 
daly se do něj ukrývat 
nejrůznější věci (dopi-
sy spolužáků, bonónky a kdejaký odpad, 
který vznikl během školního vyučování). 
Já jsem strašně ráda, kreslila po lavici, 
ale pan učitel Skuplík mi to zakázal a tak 
jsem alespoň čmárala plnícím perem v tom 
kalamáři.
Iveta Šamajová, správní zaměstnanec

nebaví? uteč!
Jako prvňáček jsem po 
určité době zjistila, že 
mě to ve škole nebaví, 
tak jsem sebrala a jed-
noduše ze školy utekla.
Lenka Žaková, 
správní zaměstnanec

oko za oko, zub za zub
Vzpomínek na školní 
začátky mám hodně. 
Vzpomínám na učitele, 
spolužáky a kamarády 
i na to, že jsem jedné 
spolužačce  v první třídě 
vrazila pořádnou facku, 
když mi nedala pokoj. 
A co za to bylo? Žádná poznámka. Podle 
hesla oko za oko, zub za zub, mě paní uči-
telka pořádně vytahala za vlasy.
Edita Kurečková, správní zaměstnanec

celovečerní divadlo
Ze svých školních začát-
ků nejraději vzpomínám 
na paní učitelku Martu 
Klárovou, která byla 
naše třídní od 1.-4. třídy. 
Byla skvělá, nacvičila 
s námi třeba dvě celove-
černí divadelní hry a ona 
sama v nich hrála jednu z hlavních rolí.
Mgr. Petra Pacáková, učitelka matematiky

                  Oznamujeme všem školákům, 
 že 2. září 2019 začíná v  8:00 ve sportovní hale  
                        SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU! 

Přijďte ve slavnostním, bez přezůvek a aktovek,                      
                    pozvěte i své nejbližší! 

Aktovku, přezůvky, pouzdro, svačinu… – to vše si vezmete až 3. září 
  

 

 

 
 

Milí čtenáři,
také máte zajímavé vzpomínky 
a zážitky ze svých školních let?

(ideálně v ZŠ Čeladná)
Nenechte si je pro sebe!

Pište na adresu
zpravodaj.celadna@seznam.cz
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Základní škola

Мы говорим по русски очень хорошо!
Ve dnech 19. – 22. srpna 2019 se konalo v hotelu Prosper vzdělávání pedagogů s názvem „Letní škola 
pro učitele ruštiny“. Akce proběhla pod záštitou jazykové školy Hello se sídlem v Ostravě. 

Jak vyplývá z názvu kurzu, byl určen 
vyučujícím ruského jazyka. Během 
těchto čtyř dnů na něm byla účastní-
kům z různých koutů Česka nabídnuta 
témata, která mohou uplatnit ve své 
výuce – od zapojení klasických a sou-
časných ruských filmů a písní až k zá-
kladům správné konverzace v ruském 
jazyce. Celodenní semináře řídil tým 
zkušených lektorů a rodilých mluvčích, 
převážně zaměstnanců Ostravské uni-
verzity. 

Učitelé byli ubytováni v krásném pro-
středí hotelu Prosper, jehož moderní 

vybavení a práce celého hotelového 
personálu (příjemné recepční, každý 
den pečlivě uklizeno, výborná kuchy-
ně…) jim zajistily vysoký standart poby-
tu. Ve svém volnu měli učitelé zajištěnu 
i možnost relaxace v tamním bazénu 
a sauně nebo mohli podniknout pro-
cházku po Čeladná či uskutečnit výlet 
do nejbližšího okolí.

Kurz byl pro učitele užitečnou po-
můckou při přípravě na nový školní rok 
a nepochybně se těší na nové zážitky, 
které je se školáky čekají.

K. Slabá

Během Ladné Čeladné užívají hvězdy 
festivalu naše luxusní učebny v přízemí 
jako své VIP šatny/zázemí. Je tady chlá-
dek, klídek, moc se jim tu líbí. Mladí hoši 
z Tata bojs byli nadšení z tabulí a křídy. 
Vrátili se s potěšením do školních let 
a nechali vzkazy, mimo jiné i tento.

Tata bojs
ve škole
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Mateřská škola

Prázdninová dobrodružství prcků z obou čeladenských školek

...váleli jsme sudy na louce... ...a kuchařky ze školy nám připravily sladkou tečku.

...běhali jsme pod točícím se lanem...

...s kytarou vyráželi do lesa...

...na obecním hřišti holky řádily... ...kluci se točili na kolotoči... ...procházku jsme si zpestřili zmrzlinou...

O prázdninách se spolu setkávají děti z obou čeladenských školek 
a prožívají společná prázdninová dobrodružství Než jsme se všichni sešli, tvořili jsme ve školce...
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Mateřská škola

Nejí a nespí
aneb Dělají si, co chtějí 
Mateřská škola přede 
mnou, mateřská škola za 
mnou. To není kouzelné za-
klínadlo, ale začátek škol-
ního roku. Pro některé děti 
to znamená nástup do škol-
ky, a pro ty, co ji opustily, 
první dny ve škole. S jakými 
vzpomínkami na mateř-
skou školu odcházejí sou-
časní prvňáčci a jaké vzpo-
mínky byste si přáli pro své 
děti, vnoučata, které do 
školky teprve nastupují? 

Myslím, že ve shodě něco 
jako: aby se jim tam líbilo, 
měly spousty kamarádů, 
zážitků a hodnou paní uči-
telku. A jaké vzpomínky na 
školku máte právě vy, taky 
takové? Nebo ne? Že by vět-
šinu dobrodružství ze škol-
ky překryly daleko „silněj-
ší“ zážitky s každodenním 
jídlem a spaním? Hodnou 
paní učitelku si vybavujete 
spíše v souvislosti s dokr-
mováním, „pochutnáváním 
si“ na škraloupu od kakaa, 
nebo určenou stranou, na 
kterou máte usínat, abyste 
náhodou nerušili s dalším 
nespavcem?   

A jak to tedy děláme my, 
aby tyto chvíle byly příjem-
nou součástí každého dne 
a přeci jenom byly děti od-
počaté a nehladověly? Děti 
mají možnost si přirozeně 
vybrat, jak to máme my do-
spělí. Jestli mají rády, jak se 
lidově říká, chleba namaza-
ný „nahrubo“, nebo jen „za-

lepené dírky“, protože mají i 
možnost si ho samy nama-
zat, nebo si taky vzít nena-
mazaný, protože opravdu, 
i když ochutnaly, tahle po-
mazánka jim prostě zrovna 
dnes „nejede“. 

A oběd? No řekněte, dali 
jste dětem někdy možnost, 
aby si samy naservírovaly? 
I děti od malička, byť je to ni-
kdo neučil, mají svůj prefe-
rovaný způsob. Jednoduše, 
někdo to má rád všechno 
smíchané dohromady a 
někdo na „sektor A, B, C“ 

a nedej bože, aby se jim ty 
knedlíky v té omáčce roz-
močily, než je začnou jíst. 
A to všechno přispívá nejen 
k vychutnání si jídla jako ta-
kového, ale i k velké samo-
statnosti v sebeobsluze dětí.

A co ten spánek? Ať jsou 
to mladší či starší děti, dbá-
me na to, aby měly všechny 
stejnou možnost odpočinku 
a usnuly podle svých potřeb. 
Ale co když se to nestane, 
ani během čtené pohádky 
a pak půl hodiny ticha? 
Pokud jsou to předškoláci, 
zbývající čas odpočinku vě-
nují aktivitám, které je při-
pravují na úspěšný vstup do 
školy. A ti mladší, ti si mo-
hou potichoučku hrát, aby 
nevzbudily ty, kteří ještě sní.

Neznamená to, že děti 
u nás nemusejí jíst a spát, 
ale že si mohou vybrat 
dle svých přirozených po-
třeb, které má každý jiné. 
Přejeme všem dětem krás-
né vzpomínky na své mateř-
ské školy.

Lucie Kaločová

Výzva
pro čeladňany

My ve školství zažíváme nové začátky 
hned dvakrát do roka. Poprvé na Nový 
rok a podruhé v září. A na rozdíl od ji-
ných si dáváme předsevzetí, co všech-
no uděláme a změníme, až nebo chce-
te-li už v září. 

Tento školní rok budeme vylepšovat 
prostředí uvnitř i vně školy nejen pro 
děti, ale i pro zaměstnance, a nadále 
budeme dětem, rodičům i občanům 
Čeladné nabízet nejrůznější aktivity.

Už několik let k nám do školky cho-
dí pohádková babička, paní Emílie 
Dostálová, mimo jiné členka Senior 
clubu Čeladná, která dětem předčítá 
pohádky při odpočinku. Děti to milují 
a my učitelky jsme vděčné za příjem-
nou změnu programu pro děti a od paní 
Dostálové nasáváme trochu pedago-
gického mistrovství, protože je to býva-
lá paní učitelka, ze které láska k dětem 
přímo vyzařuje.  

A to mě přivedlo k myšlen-
ce vyzvat vás Čeladňany, že 
se můžete zapojit do vzdě-
lávání dětí, přijít s nabíd-
kou či inspirací k aktivitám, 
ukázat dětem váš koníček, 
vaši práci, tradice toho-
to kraje, zkrátka zpestřit 
dětem vzdělávací nabídku 
o zážitky ze života. 
Můžete přijít vy k nám nebo 
přijdeme my za vámi. 

Věříme, že je pro děti důležité znát své 
prostředí, porozumět tomu, co a jak se 
děje, vážit si práce druhých. A budeme 
rádi, když i vy budete součástí jejich po-
znávání.

Jana Bartošová

část třetí

Dostatek odpočinku je důležitý pro vývoj mozku

Když neusnu, relaxuju s knihou nebo hračkou

Krupicovovou kaši zbaštíme až do dna
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Pracovní výchova už v mateřince?
Z pohledu stavu společnosti a dlouhodobě přetrvávajících rozporů mezi 
orientací dětí a mládeže na studium a skutečnými potřebami trhu práce se 
podpora zájmu dětí o technické a přírodovědné obory, o tradiční řemesla 
apod. stala v posledních letech celospolečenským tématem.

Mateřská škola

A není bez zajímavosti, že se pozornost od-
borníků v oblasti vzdělávání pozvolna z úrov-
ně středního odborného školství posouvá 
přes základní až k předškolnímu vzdělávání. 
A marné je cokoliv na střední škole dohánět, 
pokud na samotném počátku bylo něco pro-
vedeno špatně. Pro vývoj člověka je totiž velice 
důležité právě období do šesti let.

V tomto čase se formuje jeho charakter, 
dochází k tvorbě jeho intelektuálních schop-
ností. Předškolní věk má zásadní vliv na rozvoj 
technického a senzomotorického myšlení.

Vhodně vedená pracovní výchova v mateřské 
škole proto může vlastnosti dětí pozitivně 
formovat a adekvátně zakomponovaná vzdě-
lávací oblast Člověk a svět práce do školního 
vzdělávacího programu mateřské školy toto 
snažení významným způsobem podpoří, u 
dětí pak vytvoří správné pracovní návyky 
a povzbudí jejich touhu vytvářet konkrétní 
hodnoty. Při pracovní výchově si děti neje-
nom zvykají na práci, ale zároveň rozvíjí své 
smyslové vnímání, fantazii, senzomotorické 
dovednosti, nervovou koordinaci, intelekt, 

myšlení, tvořivost, technickou představivost 
a také smysl pro spolupráci a vzájemnou po-
moc. Ve své podstatě tak hovoříme o technic-
kém vzdělávání dětí v mateřské škole.

Také my jsme se zapojili do tohoto projek-
tu a tak si děti mohly vyzkoušet různé pra-
covní činnosti, seznámily se s prací hasičů. 
Máme také spoustu různých stavebnic, 
takže celý rok stavěly domy, roboty a jiné 
předměty. Ale i na zahradě v pískovištích se 
stavěly cesty a další stavby. Ještě v září nás 
čeká celodenní projektový den.                   va

Jak zacházet s kladívkem a hřebíky jsme si zkusili při výrobě ježků… …a jaké máme druhy dřeva při výrobě ptáčků

Hasiči pomáhají i při likvidaci bodavého hmyzu Nejvíce legrace jsme si užili s  vodou!
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Historie

Do ukončení rekonstrukce bude 

v památníku Josefa Kaluse

ZAVŘENO

Památník Josefa Kaluse

Moře (6. část)
Benátky jsou tolik známy z literatury, že se zdá až banálním opakovat jejich 
světoznámé krásy. Cizince však neustále přitahuje jejich zvláštní půvab a 
kouzlo jako nějaký starožitný šperk, vynesený na světlo z hrobky faraonů.

Navštívili jsme a prohlédli jako jiní před námi chrám 
sv. Marka, dožecí palác, rozhlédli se po celém okolí s 
Campanily, projeli Grand-kanálem, dojeli na ostrov 
Lido a vykoupali se tam v rozpěněných mořských 
vlnách, ztrávili mnoho nezapomenutelných hodin 
v obrazárně před díly nesmrtelnými, několik ve-
čerů na náměstí benátském při hudební produkci 
a promenádách vznešeného panstva, obdivovali 
se v nádherných výkladech rozmanitým šperkům 
a skvostům za čarovného, oslňujícího večerního 
světla, prošli zajímavá musea s benátskými sta-
rožitnostmi, proběhli královským palácem i do 
královské ložnice nakoukli a sešli se, jak ani jinak 
není možno, s krajanem – Hanákem od Prostějova, 
který se už polo poitalštil a živil se ciceronstvím: 
přihlásil se k nám v obrazárně, uslyšev nás český 
rozhovor, vykládal nám své osudy a už jsme se ho 
nezbyli. Zavedl nás na laciné víno madeirské (ale 
bylo dost drahé) a konečně do klenotnického krámu 
(říkal, že nejsolidnějšího) a můj přítel P. nechal tam 
150 lir za náramky a prsteny pro neteře a svou sest-
ru: bylť zámožný synek a mohl takové dary přinášet, 
já si koupil jen laciný špendlík s mozaikou na památ-
ku. Vlastně koupil jsem v Benátkách celý soubor: ná-
hrdelník, náramky a náušnice, ale jen z bílých, něž-
ných mořských mušliček – a také ne v klenotnickém 
krámu, nýbrž od dotíravého italského prodavače na 
ulici: chtěl za tu krásu 3 liry a nutil mne ke koupi, 
abych se ho zbavil, nabídl jsem žertem jednu liru 
a garnitura z mušlí zůstala mi v rukou.

nechutný oběd
Všelikými dojmy přeplněni a takřka nabiti jako elek-
třinou elektrofory odjížděli jsme z Benátek a stavěli 
se v Padově. Vešli jsme do tamního věhlasného 
chrámu, abychom popatřili na masivní stříbrný 
náhrobek světce paduanského a jiné náhrobky jen 
z mramoru, ale plny vkusu a velikého umění, soch 
v otevřené Logii na náměstí upoutaly náš zájem, i ně-
které paláce s budovou vysokého učení (vzpomněli 
jsme při ní známého Shakespearova dramatu) i do 
jakéhosi polomusea a poloobrazárny jsme vstoupi-
li a odpoledne chystali se už z Itálie do Bozenu na 
rakouskou půdu. Na jízdu po železnici potřebova-
li jsme však italské peníze a hledali jsme banku, 
abychom si je za rakouské vyměnili, ale banka byla 
zavřena. „Co teď,“ ptám se, „zůstaneme ještě přes 
noc?“ „Ani myslit! Co bychom tu dělali? Ještě kdyby-
chom tu dostali naši stravu. Ale ta polévka polentová 
a makarony k masu na oleji smaženém, brr! Snad 
na nádraží někdo nám naše peníze vymění.“ „Máš 
pravdu: oběd byl nechutný, sousta nám rostla v ús-
tech a radš odjedeme.“

jak jsme našli 20 lir
Odcházeli jsme k nádraží, nějak mrzuti a nejisti, co 
bude dále, zvláště Pavel nemohl potlačiti své nevr-
losti. Vtom jak jdeme, něco se na chodníku přede 
mnou zabělá, shýbnu se a zvednu 20liru i s visit-
kou, označenou dámským jménem. „Na cestu do 
Bozenu italské peníze už máme!“ povídám k příte-
li, který, zahleděn v opačnou stranu, mého pohybu 

si nepovšiml. „Kde bychom je vzali? Ptal se nevrle 
a apaticky. „Mám 20liru.“ „Ledaže bys ji, milý Josefe, 
ukradl.“ „Neukradl, ale našel.“ „Raději nebalamuť 
a nezlob dobrých lidí.“ „Tak viz, nevěřící Tomáši!“ 
a ukazuji italský papírový peníz. „Pro Boha! Kdes to 
vzal?“ „Sv. Antonínek Paduanský smiloval se nad 
námi a vypomohl nám z nouze.“ „Ani nevěřím svým 
očím, tys to, člověče, ukrýval na dně své kapsy pro 
případ nedostatku?“ „Pravím ti, nevěřící Pavle, na-
šel, na cestě jsem to našel.“ „Lžeš, hochu!“ „Či jsem 
tě už někdy obelhal?“ „Nikdy, ale dnes cigáníš. Ale 
cigaň, lži a balamuť, jak chceš, jen když 20lira je tady 
a není to žádný sen a žádný přízrak. Pamatovals na 
zadní kola: sláva ti!“ „Ale, milý příteli, já opravdu liry 
našel.“ Avšak teprve, až jsem mu ukázal i nalezenou 
navštívenku, uvěřil a radovali jsme se oba z nálezu, 
aniž bychom vzpomínali té, jež utrpěla ztrátu.

drama na nádraží
Na nádraží kupoval jsem lístky a přítel na chodbě 
studoval jízdní řád. Koupiv lístky, usadil jsem se 
v čekárně a rozhlížel se po ní, není-li tu snad ona 
mladá dáma, již 20lira náleží. Domníval jsem se, že 
je to mladá dáma, ale byly tu jen hodně starší paní 
a stařeny. V tom objeví se v čekárně poklad-
ník, kterými mi vydával lístky, rozhlíží se pátravě 
a spatřiv mne, míří ke mně. Proletělo mi hlavou: 
jistě kdosi poznal 
svou 20liru a já budu 
z toho míti jen ostudu 
a opletání, neupadnu-li 
do podezření, že jsem ji 
komusi z kapsy vyfou-
kl. Přistoupil ke mně 
a po italsku se mnou 
vyjednával. Nerozuměl 
jsem, ale tušil jsem, 
že se asi táže, jak jsem 
přišel k 20liře. Vtom 
však už vešel také můj 
přítel P., který ital-
sky se domluviti uměl 
a hned tlumočil mi jeho 
řeč: „Pan kasír omý-
lil se při prodeji lístků 
a prosí tě, abys mu na 
ně doplatil.“ Kámen mi 
spadl se srdce: vyndal 
jsem tobolku a doplatil 
scházející část. Když 
odešel, vyložil jsem 
příteli, jakou trap-
nou chvíli jsem prožil 
právě. Smál se tomu 
hlasitě, ale já se ne-
mohl smát, pln zlých 
předtuch a obav, jak 
to s nalezenou 20lirou 
skončí. Nic se však 
nestalo: šťastně jsme 
dojeli na rakouskou 
půdu, kdež žádné liry 

ze vzpomínek josefa kaluse

neplatily. (O své příhodě vypravoval jsem příležitost-
ně starému příteli Janu Blokšovi – knězi a známému 
panteistovi a ten si nalezenou navštívenku vyžádal 
a zaslal ji svému známému knězi i s vylíčením mé 
příhody do Padovy, aby se otázal, není-li tam jme-
nované dámy, s čímž souhlasil jsem s radostí, jed-
nak že jsem chtěl poděkovat za náhodnou výpomoc 
v nouzi, a odčinit dluh nezaviněný, a pak že tušil 
jsem v celé věci cosi tajemného a dobrodružného. 
Věc však skončila zcela prosaicky: jméno dámy bylo 
v Padově neznámé. Škoda, že mi navštívenka nebyla 
vrácena: mohl jsem ono jméno dnes uveřejniti, z ně-
hož jsem si zapamatoval pouze křestní, Emílie.)

připravil Jan Bajgar
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Fotbal

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Muži
7. 9. 17:00 Čeladná Krnov

21. 9. 16:00 Čeladná D. Datyně

Dorost
8. 9. 11:00 Čeladná Kozlovice

22. 9. 11:00 Čeladná Oldřichovice

Žáci
7. 9. 10:00 Čeladná Bystřice n.O.

21. 9. 10:00 Čeladná Lučina

Domácí zápasy v září

Výsledkový servis
Muži
Šenov – Čeladná  	 0:6
Čeladná – Č. Těšín 	 5:0
Hlubina – Čeladná 	 3:0
Čeladná – Háj ve Slezsku	1:4
Čeladná – Břidličná 	 0:3 

Dorost
Hukvaldy – Čeladná 	 3:2
Čeladná – Sedliště 	 0:6

Nenechte si ujít: Knihovna zve na SEMAFOR
Ve středu 2. října v 17:15 se v čeladenské 
knihovně bude konat další z text-appealů,
tentokrát na téma Divadlo SEMAFOR. 
Známé i neznámé texty spolu se sema-
forskými písničkami připravil Aleš Nitra.

Skvělý výkon na úvod a hattrick Taraby

Šenov - Čeladná 0:6 (0:3)
Naši se dostali do vedení záhy po úvodním 
hvizdu rozhodčího. Domácí ztratili ve 2. mi-
nutě míč a Moučka pěknou střelou k tyči (0:1) 
rozjel čeladenský brankostroj. Ve 14. minutě 
ukázal svou rychlost Horváth. Po brejku se 
ocitl sám před gólmanem, přesto ještě při-
hrál volnému Moučkovi a ten nezaváhal (0:2). 
Domácí se vůbec nedostávali do hry, na polo-
vinu Čeladné zavítali jen zřídka. Jeden z mála 
jejich pokusů skončil ve 33. minutě na tyči. 
Před odchodem do kabin ještě vybojoval míč 
Dušík, odcentroval před bránu a Kahánek 
jeho nabídku dopravil do sítě (0:3).

Do druhého poločasu šli čeladenští s jas-
ným cílem: pohlídat si výsledek. Nakonec 
bylo mnohem veseleji, než plánovali. 
V 55. minutě ještě Moučkova střela z přímé-
ho kopu skončila v náručí gólmana, o dvě 
minuty později už se ale domácí síť rozvlni-

la. Gaži rozběhl Tarabu a ten střelou k tyči 
nedal gólmanovi šanci (0:4). Následovala 
tvrdá střela Bláhy, trefila ale jen branká-
ře. V 62. minutě se opět prosadil Taraba, 
jeho dorážka byla přesná (0:5). Spolupráce 
Gaži / Taraba fungovala skvěle i nadále. 
V 77. minutě Gaži poslal míč za obranu, tam 

ho získal Taraba a dokončil svůj hattrick 
(0:6). Skóre se mohlo měnit ještě dvě minu-
ty před koncem, když se Moučka po centru 
Křivy dostal do 100procentní šance, ale gól-
man stál na správném místě. 

Mužstvo Petra Samce si z Šenova po zá-
sluze odvezlo plný počet bodů. Jak se ale 
později ukázalo, nijak mimořádný výsledek 
ale čeladenští neudělali. Tým Šenova je po 
pěti kolech předposlední, s jediným bodem 
a průměrným počtem obdržených 6 gólů na 
zápas...                                                       ps, vs

Muži po 5 kolech
1. Břidličná 19:4 12

2. Fulnek 16:7 12

3 Bílovec 22:6 10

4. Hlubina 8:2 10

5. Krnov 11:6 9

6. Háj ve Slezsku 15:9 7

7. Kobeřice 8:6 7

8. Brušperk 12:11 7

9. Dolní Datyně 9:9 7

10. Čeladná 12:10 6

11. Oldřišov 9:19 6

12. Pustá Polom 7:7 5

13. Petrovice 7:9 5

14. Bystřice 4:16 1

15. Šenov 3:30 1

16. Český Těšín 2:13 0

Z domácího zápasu Čeladné proti Háji (1:4)

Jako na houpačce
Úvod sezony mužům rozhodně nevyšel podle jejich představ. 
Zatímco vloni odstartovali skvěle a na vedoucí Frenštát ztráceli 
jediný bod, letos jsou po pěti kolech až na 10. místě.
Vše přitom začalo více než nadějně: v prv-
ním kole deklasovali Šenov a ve druhém na-
děli doma „bůra“ borcům z Těšína. Naděje 
to ale byly falešné. Oba týmy, nad kterými 
naši vyhráli, se krčí až na chvostu tabulky.

Vystřízlivění přišlo záhy. Tři prohry v řadě, 
všechny o tři branky, ukázaly, že tým nehraje 
v takové pohodě jako v předchozích letech.

Po pěti kolech ale není proč věšet hlavu. 
Dobře víme, že v krajském přeboru nemají 
týmy tak stabilní výkonnost jako v nejvyš-
ších soutěžích. Dokázal to i minulý ročník. 

Takže stačí dvě tři výhry, chlapi se v tabul-
ce posunou výše a hned se jim bude dýchat 
lépe. Přijďme je povzbudit, třeba hned v so-
botu 7. 9. proti Krnovu.                                  vs
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Staletá tajemství Jana z Pomuku (6)
PETR ANDRLE

Probudily se již zpěvné háje, 
jarní nastal všeho tvoru ples,

z něžných květů milostného máje 
nejvonnější rozvíjí se dnes:

tys to, svatý Jene z Nepomuku, 
vroucích nezamítej chválozvuků,

jež ti pějí zbožní křesťané čeladenští…
Z Legendy o svatém Janu Nepomuckém 

„Probudily se již zpěvné háje“ 
umístěné na webu čeladenského kostela

KRUTÉ OMYLY
Již v roce 1398 popisuje celkem věrně spor 
mezi Václavem IV. a Johánkem z Pomuku 
opat Ludolf Zaháňský v kronice zaháň-
ských opatů, když krále Václava IV. popisuje 
za vládce krutějšího, než byl římský císař 
Nero. O padesát let později je v „Kronice 
římských králů“ Jan z Pomuku označen za 
královnina zpovědníka a poté to opakují dal-
ší autoři. 

Ovšem v druhé polovině patnáctého sto-
letí píše děkan kapituly Pražského hra-
du Jan z Krumlova text začínající větou: 
1383 Johánek z Pomuka utopen z mostu… 
Později se tento nápis dostal na mříž kolem 
jeho hrobu a najednou zde byli dva Janové. 
Oba utopeni na rozkaz krále, jeden 1383 
a druhý 1393. Jenže zpráva na archivním 
pergamenu, ze které čerpal Jan z Krumlova, 
byla nechtěně špatně zapsána a týkala se 
Johánka z Dubé a děje kolem něj až ve sto-
letí šestnáctém.
   
TRAMPOTY VÁCLAVA HÁJKA
Autor Václav Hájek z Libočan (konec 
15. století – 18. 3. 1553) několik let psal 
později známou „Kroniku českou“, vydanou 
v roce 1639 v nákladu 1 000 kusů.  Je živá, 
poutavá, avšak Hájek tam, kde nevěděl, 
si potřebný letopočet vymyslel. Ale nevě-
děl, jak se postavit k oněm dvěma datům. 
Jedno datum na mříži, druhé v kronikách. 
Jeden Jan utopení kvůli zpovědnímu tajem-
ství, druhý mučen před smrtí skrzevá vol-
bu kladrubského opata. A tak udělal Hájek 
z jedné historické osobnosti dvě. Byli zde 
nakonec dva Janové z Pomuka. Hájkova 
kronika bohužel sloužila jako hlavní pramen 

dalším kronikářům a dějepiscům. Češi při-
šli podle Hájka do země v roce 644, tím vše 
začíná, a děj končí korunovací Ferdinanda I. 
v roce 1526. 

Kronika vyšla třikrát i v německém pře-
kladu, a když měla vyjít v roce 1761 i latinsky, 
vydavatel Gelasius Dobner vydal pouze prv-
ní díl a sepsal na adresu autorovu poměrně 
ostrou kritiku, kterou později potvrdili i Josef 
Dobrovský a František Palacký. O úloze to-
hoto vynikajícího historika Gelasia Dobnera 
se ještě zmíníme, protože byl kněz a piaris-
ta, bývá jeho dílo záměrně zpochybňováno. 
Bohužel. Jenže Hájek popisuje dva Jany, dva 
mučedníky. Všichni další kronikáři, zabýva-
jící se postavou Jana z Pomuka jeho tvrzení 
více či méně respektují. Tak se stalo, že hrob 
skutečného a pravého Johánka z Pomuku, 
označený datem 1383, byl připisován knězi 

Václav Hájek z Libočan... ...a jeho „lehce“ nepřesná Kronika česká

Vydavatel Gelasius Dobner kroniku „sepsul“
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Janovi, domnělému královninu zpovědníko-
vi, a tento muž s chybným datem úmrtí byl 
15. března 1721 blahořečen a 19. března 1729 
svatořečen. A předtím již po staletí žil v le-
gendách. Ale to předbíháme.

Dlouhoveský: co nevěděl, co opsal
V roce 1668 napsal kanovník metropolitní 
kapituly Jan Ignác Dlouhoveský životopis 
sv. Jana Nepomuckého „O blahoslavném 
Janu Nepomuckém, kanovníku pražském 
a děkanu královské kaple u Všech sva-
tých, pro zachování tajemství zpovědního 
z mostu pražského shozeném a utopeném 
16. května 1383“. Nejen že bylo datum smr-
ti nesprávné, autor co nevěděl o životě 
sv. Jana Nepomuckého, to opsal ze živo-
ta jiných světců. Legenda však byla dávno 
na světě – již po staletí nosili k jeho hrobu
v chrámě sv. Víta rozličné dary. A dílo kanovní-
ka Dlouhoveského se bohužel stalo inspirací 
k práci jinak velkého českého vlastence a fi-
lozofa Bohuslava Balbína, který napsal v roce 
1671 výrazný a sugestivní životopis - legendu 
o sv. Janu Nepomuckém (Balbín na snímku 
vlevo, vpravo od něj Gelasius Dobner). Konec 
konců mučedníka zpovědního tajemství žád-
ný národ na světě v té době ještě neměl.  
 
LEGENDA SE ROZŠIŘUJE
Při veškeré úctě, kterou chováme k jezui-
tovi Bohuslavu Balbínovi, pro jeho nefalšo-
vanou lásku k české zemi a jejímu národu, 
je třeba konstatovat, že Balbínova práce je 
plná smyšlenek. Kde nevěděl, tam vše dopl-
nil podle toho, jak by to teoreticky mohlo (a 
mělo!) být. Autor uvádí i celý soupis zázraků 
sv. Jana Nepomuckého. Paradoxem doby je 
i to, že tato legenda vyšla až v roce 1680. 

O dva roky později ji Balbín vydal v pojed-
nání Bohemia sancta, což bylo dílo věno-
vané osobám, které v Čechách zahynuly 
pro jméno Kristovo. Paradoxně je mezi 

tyto osoby zařazen doktor 
Johánek, vikář pražského 
arcibiskupa, který zemřel 
v roce 1393, a trestem za 
jeho smrt bylo velké su-
cho. Takže se nám zde 
pohybují stále dva Janové 
z Pomuka.  

PŘED DVĚMA STY LETY
Šíření legendy o sv. Janu 
Nepomuckém vyústilo 
nakonec v to, že pražská 
kapitula podala v roce 
1675 žádost o blahořeče-
ní. Ale až císař Leopold 
I. nařídil sbírat doklady 
o tři století trvající úctě 
k památce budoucího svět-
ce, který vlastně v očích 
lidu již světcem byl. Řím 
ale mlčel. Až 15. dubna 
1719 byla z nařízení pa-
peže provedena exhuma-
ce k zjištění ostatků Jana 
z Pomuka. Ta proběhla 
pod vedením univerzitního 
profesora Františka Löwa 
z Erlsfeldu, jinak dvorního 
lékaře císaře Leopolda I. 

Členové komise složili pří-
sahu mlčenlivosti, hrob byl 
identifikován a náhrobní 
kamen sejmut. Odborníci 
dosvědčili, že tělo bylo 
uloženo přirozeně, a že 
s pozůstatky nikdo předtím 
nemanipuloval. Lebka zlo-
mena nebyla a jednotlivé 
kosti kladli kněží na stůl 
přikrytý bílým plátnem. 

Sakristián Potůček nad-
zvedl lebku naplněnou hlí-
nou. Když zeminu vysypal, 
vypadl na stůl kus měkké 
načervenalé tkáně. Kdosi 
vykřikl „jazyk“. Od té chvíle 
nikdo nepochyboval, že jde 
o důkaz existence mlčenli-
vého zpovědníka, tedy vlast-
ně o další zázrak. Doktor 
František Löw z Erlsfeldu 
shledal, že hmota vypadnu-
tá z lebky je „jazyk“, který 
jinak ze všech orgánů nej-
dříve propadá zkáze. Jazyk 
tedy, že se zachoval způso-
bem nadpřirozeným.  
Příště: 
Jak se vyjevila pravda 
o jediném Janu z PomukaZmást se nechal i Bohuslav Balbín

Rytina z roku 1829 – exhumace těla Jana z Pomuku

Profesor František Löw z Erlsfeldu, který vedl exhumaci 
a prohlásil „nalezený jazyk“ za doklad nadpřirozený,
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Svatopluk Holeček: OBRAZ JAKO ŠPERK
V pátek 2. srpna proběhla v Galerii Lara vernisáž výtvarníka Svatopluka Holečka, který tvoří hlavně 
ve svém ateliéru na pomezí Kunčic a Čeladné. Již po čtvrté hodině se postupně plnilo náměstí 
před Larou a o půl páté se všichni návštěvníci přemístili na oficiální zahájení vernisáže. Na jeho 
díla se přišla podívat padesátka známých, přátel, rodinných příslušníků i občanů z okolních obcí.
Třicet vystavených obrazů, vytvořených 
zvláštní technikou, zaujalo všechny ná-
vštěvníky. Obrazy vznikaly mimo jiné s vy-
užitím smaltu, skla i drahého kovu - zlata. 
Autor formuje plochy překrýváním, přerý-
váním, reliéfním vydouváním a hloubením.

Úvodní slovo pronesla kamarádka vý-
tvarníka, paní PhDr. Lenka Černikovská. 
Představila přítomným autora i jeho tvor-
bu. Svatopluk Holeček je výtvarník, pů-
sobící ve specifickém regionu Karvinska 
a Ostravska. Narodil se v Ostravě – 
Hrušově. Dětství prožil mezi obrazy své-
ho otce Jaroslava Holečka, malíře, který 
byl jeho prvním učitelem kresby a malo-
vání. Plně cestu za výtvarným projevem 
mu otevřelo studium na Umělecké škole 
v Ostravě, obor propagační výtvarnictví, 
u profesorů Jindřicha Otipky, akade-
mického malíře, a Františka Formana. 
Mimořádné studium na Pedagogické fa-
kultě v Ostravě u profesora Dr. Ladislava 
Opolky, CSc. přispělo k pochopení sou-
vislosti pedagogiky a umění.

Dlouhou řadu let vedl výtvarné aktivi-
ty dětí, mládeže i dospělých a jako první 
v Bohumíně otevřel soukromou galerii, 
kterou po  desetiletém trvání přestěhoval 
do nově postavených prostorů svého ateli-
éru v podhůří Beskyd na rozhraní Čeladné 
a Kunčic pod Ondřejníkem. V Beskydech, 
jež si zamiloval a o kterých říká, že jsou je-
diné, neopakovatelné, blízké člověku, tvoří 
převážnou část svých obrazů. Součástí ver-
nisáže byla i prezentace knih o Beskydech 
historika Petra Andrle a kolektivu, které 
byly zároveň v salónku k nahlédnutí.

Osobně si myslím, že to byla velmi vydařená 
vernisáž. Návštěvníci si postupně prohlédli 
obrazy i knihy. V salónku bylo pro ně při-
praveno malé občerstvení – kanapky zmi-
zely téměř okamžitě, všichni si pochvalovali 
i výborné zákusky, které napekly cukrářky 
v naší vlastní výrobně. Rovněž musím oce-
nit i kolegyně – servírky v kavárně, které se 
neustále staraly o doplňování občerstvení.

obrazy bez názvu
Autor byl potěšen a mile překvapen, že 
jeho pozvání přijalo tolik přátel a známých, 
všichni vytvořili velmi milou atmosféru. 
Dodává, že dílo nebylo jednoduché vytvořit. 
Záměrně ani jednomu obrazu nedal název 
a ponechává na každém, aby si ho našel 

sám. Každý obraz je unikátní a zajíma-
vý jiným způsobem. Přátelská atmosféra 
provázela celou vernisáž. Všichni se dobře 
bavili nejen nad sklenkou dobrého vychla-
zeného vína, ale i při pohledu na zajímavé 
obrazy.

Blanka Ochmanová

Svatopluk Holeček se svými oblíbenými emaily

Účastníci vernisáže mohli zalistovat v dosud vydaných knihách Petra 
Andrle a kolektivu o Beskydech. V dalším připravovaném díle bude 
jedna kapitola věnována malíři Jaroslavu Holečkovi.Na vernisáž výstavy se přišlo podívat před padesát návštěvníků

Srdečně Vás zveme k návštěvě 
Galerie Lara, která je otevřena 
denně od 9 do 21 hodin. Výstava 

unkátních obrazů Svatopluka 
Holečka končí 11. září 2019.
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Inzerce

R A N N Í  J Ó G A    
J Ó G A  5 0 +  
F I T  J O G A  

V E Č E R N Í  J E M N Á  J Ó G A    
V I N A Y A S A  9 0  M I N .    

J Ó G A  P R O  D Ě T I  ( Z A Č Á T E K  
K U R Z U  U P Ř E S N Í M E  V  Z Á Ř Í )  

 
 
 

 
 
 
 

V Á S  Z V E  N A  P O D Z I M N Í  K U R Z Y  A  L E K C E :
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Více info a aktuální rozvrh na 

 www.yoga-cafe.cz 

606 915 741 

najdete nás stále na náměstí vedle obecního 

úřadu ,Čeladná 1 

 (vchod přes kavárnu)
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Pozvánky / Inzerce

Taneční  pro
dospělé
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v září
Obvoďák z Čeladné     (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
(tel. 591 160 163)
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-14:00

Ing. Lukáš Vrubel
Čeladná

728 886 874

Geodetické
práce

Pronajmu byt 3kk, mezonet, 
100 m2, (přizemí) kuchyň s obývacím poko-

jem, sociální zařízení, (patro) 2 pokoje
Nájem 15000 Kč + 3000 Kč služby, 

volný od 1. 9. 2019 
s výhledem na Lysou horu

Bytový dům Skalka
Kontakt:  606 958 398

Pronájem malého apartmánu
Nabízím dlouhodobý pronájem 

malého apartmánu  v rodinném domku, 
s vlastním vchodem, cca. 25-30 m2. 

Apartmán je kompletně zařízený, 
včetně lednice a televize. 

Nájem: 5000 Kč/měsíc plus inkaso. Nástup 
možný ihned. Bližší info. na tel. 732 807 813.
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Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Říjnové číslo vyjde 27. 9. 2019 

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
září

Václav Bělohlavý 70 let
Helena Murínová 70 let
Bohumír Valerián 75 let
Jan Ostarek 75 let
Václav Kurečka 75 let
Karla Šigutová 80 let
František Liška 85 let
Jarmila Adamcová 90 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

ZLATÁ SVATBA
Výročí 50 let společného života slaví

manželé Robert a Vlasta Štefánkovi.
gratulujeme!


